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Alkotás, vagy rombolás?
Iría: Búza Barna orsz. képviselő.

Budapest, május 9.
Most már a politikai helyzetben 

is, egész közéletünkben is tisztán 
láthat mindenki, aki akar. Láthatja, 
hogy mik a kormány tervei és lát­
hatja, hogy milyen erők azok, ame­
lyek ellenünk dolgoznak. Több, mint 
égyjéve folyik már a hajsza Polónyi 
Géza ellen, világgá kürtölték, hogy 
szédítő panamákat, rettenetes vissza­
éléseket fognak rábizonyítani, Len­
gyel Zoltán az erkölcsök megmen­
tedének glóriájával sétálgatott egy 
esztendeig s most mikor oda kellett 
állni a bíróság elé és be kellett bi­
zonyítani, hogy igaz, amit irt, egy­
két utcai pletykánál egyebet nem 
volt képes produkálni s nem volt 
más tanúja, mint Polónyi két esküdt 
ellensége, akik közül az egyik Hol­
tai Ferenc, az elmúlt korszak egyik 
sokat emlegetett panamájának a hőse 
és akinek a vallomása rosszindula­
tokkal volt tele, de tényekkel nem.

Á Vázsonyi—Lengyel társaság 
azonban erősen fogadkozik, hogy 
még mindig folytatni fogja a küz­
delmet Polónyi ellen és mellettük
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és vele együtt folytonosan működik 
a magyar társadalomnak mindent 
romboló ereje. A rombolás munká­
ját látjuk mindenfelé. Megtámadták 
a társadalmi rendet, megtámadják a 
hazaszeretetei, kinevetik, kicsufolják, 
megtámadják és gyalázzák a val­
lást s támadnak, pusztítanak, rom­
bolnak mindent, amiben van még 
egy kis épség ezen a földön, hogy 
itt csak romok legyenek minden­
felé, hogy kitépjék a szivekből a 
hitet, a bizalmat, a nemzeti érzést és 
hogy az egész elpusztitott ország 
felett úrrá legyen a hazák, nemze­
tek becsülete és az Istent megtagadó 
Nihil.

Szociáldemokraták, szocialógu- 
sok, demokraták és akármiféle né­
ven nevezett árnyalatai ennek a 
romboló irányzatnak, a Bokányiak, 
Weltner Jakabok, Fényes Samuk, 
Jászi Oszkárok, Vázsonyi Vilmosok 
és Lengyel Zoltánok mind egy 
célra dolgoznak, hogy lerombolja­
nak, felforgassanak ebben az ország­
ban mindent, hogy folytonos izgatá­
sokkal, lármásokkal, zaklatások­
kal elvonják a komoly munkától és 
képtelen kockázatok őrületébe ker­
gessék ezt a nemzetet s gonosz és 
kárhozatos törekvéseiknek szolgála-

A nagy Mazur.
A „Debreczen“ számára irta: 

Szunyogh Barna.
Sötét hajú poéta. Sóőke lány.
Mindkettő ifjú, finom és törékeny. 
Szivük frissen dobog a esendessegben. 
A szemük ég, az arcuk halovány.

Künn ibolyát hervaszt a tavasz alkony, 
Benn esókos vágyat, álmokat teremt. 
Egy versre vár csak itt a szőke szent 
És csókra, mely örökre ég az ajkon...

A versre, csókra itt a pillanat,
De most a szép, idylli kép alatt 
Megszólalt egy zenélő régi óra...

A nagy Mazur a dédapák korából 
S mosolyogva főikéi és pihegve táncol 
A szőke lány mint rég a dódanyója.

A főnyeremény.
A „Debreczen“ számára irta:

Szathmáry Zoltán.
Beődök Tamás telekkönyvvezető volt a 

járásbíróságnál s tevékeny szerepet játszott 
a kis rendezett tanácsú város társadalmi éle­
tében. Ezt pedig úgy kell értelmezni, hogy 
öljárt pálinkázni a gyógyszerész laboratóriu­
mába, ahol a járásbiró egy önfeledt pillana­
tában nemcsak te-barátságot ivott vele, ha­

nem keblére ölelte s ott nyomban letette a fő­
esküt arra, hogy Vajas rendezett tanacau város 
közélete erősen számit a Beődök nagy intel­
ligenciájára és szereplőképességóre.

Beődök agyában erősen kavarogtak a 
gondolatok és az absyntnak keresztelt ma- 
gasfoku szeszkotyvalek gőze s mély meg­
döbbenéssel konstatálta magában, hogy 
ilyen forma kijelentéseket még nem tettek 6 
róla soha. ...

Sovány, köhögős emberke volt, akinek 
eszeágában sem állott eddig a szereplés vá­
gya s úgy számi tolt az ö szintén amolyan 
peuészvirág feleségével, hogy az 6 életük 
egy nagy telekkönyv, amit ő a hivatalban 
több rendbeli sovány százasok ellenében, 
körmöléssel, a felesége pedig a két szoba 
tisztántartásával a fehérnemüek rendbehozá­
sával s más egyebekkel reggeltől estig szé­
pen elkönyvelnek s ami idejük még marad, 
azt lereggelizik, ebédelik és levaosorázzák s 
csak vasárnaponkint tesznek egy sétát a 
Lövész kertbe, ahol a külsősorokról kihajtott 
libák gágogása mellett, olykor még a jól 
szervezett helyi tűzoltó banda túlbuzgó réz- 
fuvói is szórakozást nyújthatnak.

De ,a járásbiró és az absint elcsavarták 
a fejét. És, mint ilynn esetben történni szo­
kott, Beödök képzelőtehetsége sasszárnyakat 
öltött. ,

Nem hagyta nyugodni a szereplési vágy 
s a fent előadott jelenet után egy héttel a 
járásbiró főesküjét pót esküvel erősítette 
meg.

Úgyis neki is az a meggyőződése volt,

fában van a magyar sajtónak is egy 
rettenetesen elfajult rosszhiszemű, 
a hazugságnak és rágalomnak sem­
miféle hitvány fegyverétől vissza 
nem riadó része, amely a legvadabb 
rosszindulattal és tajtékzó gyűlölet­
tel vezet ebben a szörnyű haj­
szában.

A rombolásnak evvel az irá­
nyával és törekvéseivel szemben 
pedig láthatja az egész ország a 
kormánynak és a kormányzó több­
ségnek működését. Minden javaslat, 
amit előterjesztenek az ország függet­
lenségének egy-egy alapkövét van 
hivatva lerakni. Nagyon szerények, 
nagyon gyengék, nagyon elmaradot­
tak vagyunk; ezeken a bajokon nem 
kiabálással, hanem csak komoly, 
kitartó, lankadatlan munkával le­
het segíteni. Ezt a munkát akarja 
kezdeni és vezetni a kormány, erre 
a munkára szóllitja maga mellé az 
egész nemzetet. Az uj perrendtartás, 
az uj adóreform, az uj ipartörvény, 
az uj bortörvény, az államvasuti be­
ruházás, a viziutak teljes kiépítése, 
az uzsoratörvény, mind régi kíván­
ságok megvalósulása, régóta gyötrő 
bajok orvoslása és egy jobb, egész­
ségesebb fejlődésnek előkészítése.

Azt sem mondhatja senki, hogy

i hogy nálánál senki sincs jobban hivatva 
j Vajas városka társadalmi színvonalát az azt 
j megillető magaslatra emelni, 
j És emelte a doktor, gyógyszerész és 
! járásbiró urakkal. A plébános ur igyekezett 

a nagyratörő álmokat kibeszélni a Beődök 
fejéből, de 6 a jó pap kedvezőtlen óletböl- 
csészetét, református ember léttóre, határo­
zott vallásfelekezeti intrikának minősítette.

Nem szóról részletezésre az a könnyel­
műség, mellyel Beödök és neje a szereplés­
nek, úgyszintén rendezett tanácsú városuk 
továbbfejlesztésének áldozatot hoztak.

Elég legyen annak a ténykörülménynek 
egyszerű regisztrálása, minden drámaírói 
jelenetezés nélkül, hogy egy ér leforgása 
alatt a szomszédos városból hozatott s a 
mindkét nembeli emberiség számára divato­
san elkészített öltözékek, a két szobáról 
négy szobára kiterjesztett lakás, lehetetlen 
Ízléssel összeválogatott, de drága bútoraival, 
a nagy vendéglő dísztermének csúfolt, de 
mégis petrolieummal világított szobájában 
rendezett, hallatlan vakmerőséggel pikniknek 
nevezett összejövetelek, melyek alatt a já­
rásbíróság egész személyzete az intelligencia 
s igy a Beödök ur sovány százforintjainak 
rágta körül a szólót, potya ó-borok és kü- 
lömböző, vegyes pörköltök alakjában és 
holmi váltókezesség révén való baráti szíves­
ségek Beődökeket, a tönk szélére jutatták.

Mindenüket elvesztették r Beődök ur, 
bonyodalmas fegyelmi eljnrás után, leszakit- 
tatott a magyar állam kebeléről, melynek 
emlői táplálták hosszú 10 esztendőn keresz-
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mi most ezeknek a belső rét ormok 
n ik és intézményeknek keaveen, 
azért hogy itthon dolgozhassunk, 
lemondunk a függetlenségi törekvé­
sekről. Mert igenis erős és komoly 
elhatározásunk az önalio nemzeti 
jegybanknak 1911-ben való felállí­
tása. Működésünk egyik legfőbb fel­
adata lesz ennek az előkészítésé. 
Evvel állunk, evvel bukunk. Ha ezt 
megalkothatjuk, akkor biztos lehet 
az ország arról, hogy most mar iá­
id ltunk a függetlenségi kivívásának 
injára és hogy az önálló bankot 
most már bizonyossággal követni 
fogja az önálló vámterület, ha p - 
dig Így a gazdasági függetlenseget 
elértük, akkor abból a teljes állami 
függetlenség elérése önkent követ 
kezik.

ügyével a tegnap vázolt utón a belügyi tárca 
tárgyalásánál tovább akarnak hiladm. Egy - 
dűl az iskolák álamositást az amelyhez nem 
akarnak hozzájárulni. Hammersberg László 
és Kmety Károly a rendőrség államosítását 
s«m helyeslik, mert egy u;abb nőimen küz­
delem alatt a belügyminiszter vak eszközévé 
válhat a vidéki rendőrség. A budgeívita. so­
rán úgy az iskolák, mint a rendőrség álla­
mosítása ellen a függetlenségi padokról fel­
szólal La történik.

Kezdik a nemzetiségiek.
A képviselőhöz ülése.

Politikai hírek.
Miniszterek, államtitkár ...k Bscs- 

beu. Bécsből jelentik: A hétfői általános ki­
hallgatások során ő felsége Darányi Ignác 
dr. földmivelésügyi minisztert, valamint Me- 
zőssy cs ültük földmivelésügyi államtitkáro­
kat is fogadja, akik köszönetét fognak mon­
dani a nekik juttatott kitüntetésekért, illetve 
kineveztetésükért. A csütörtöki általános ki­
hallgatások során megjelenik Kossuth Ferenc 
is, hogy köszönetét mondjon ő felségének 
kitüntetéséért.

A mentelmi bizottság elvi döntése.
A képviselőház mentelmi bizottsága érdekes 
döntést hozott. Bök esetben kértek a men­
telmi jog felfüggesztését olyan esetben is, 
amikor a képviselőt pénzbüntetésre lteltek. 
A bizottság kimondotta, hogy ny esetben a 
kikérés felesleges, mert a büntetés nem a 
képviselő személye, hanem vagyona ellen 
nyomul. Csak ha a pénzbüntetés fogsággal 
volna helyettesíthető, van helye a bírósági 
megkeresésnek.

A rendőrség államosítn.sa., 1 őv irosi 
tudósítónk jelenti: Halasz Lajos beszéde ma 
is foglalkoztatta a folyosót. Több független­
ségi képviselő kijelentette, hogy a városok

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, május 9.

Rakovszky István elnököl az ülésen.
Boné István a számvizsgáló bizottság 

előadója jelentést tesz a Csávossy-féle ügy­
ben a darabont szolgák költségeiről amire 
nézve a jogügyi igazgatóság megszüntető ja-
vasla.Ofó^ Án(jrás3y Gyula belügyminiszter 
beterjeszti a kivándorlási törvényjavaslatot.

I (Éljenzés)
A iegyző jelenti, hogy az indnvány I könyvbe Öziklay Oltó és huszonhárom tarsa 

I indítványt jegyzett be a pozsony-becsi vaeut-
! rjl" ^Júuety j Károly : Már megint ez a

V‘U Áz interpellációs könyvbe Pető Sítndor 
a tan’tók szervezkedéséről, Lukinies Ódon 
két helyi érdekű dologról terjesztett be m-
^'^'Sosipovich horvát miniszter szólal fel 
ezután és a horvátok élénk ellentmondói 
kézben röviden visszautasítja a bupilo teg 
napi beszédében reá vonatkozó állításokat.

/lodzsa Milán első sorban a nemzetiségi 
párt helyzetéről beszél. Ennek sarkalatos 
el»ő programmpontja, hngy amíg az általá­
nos választójog törvénybe iktatva nem lesz, 
addig nem lesz politikai nyugalom Magyar- 
országon. Mi ezt már akkor követeltük, ami­
dőn a Fejérváry-kormanynak még „h!!ler ®.e“ 
volt A nemzetiségiekkel szemben íeihoz.ak 
itt a lengyelek példájára, amely azonban 
egyáltalában nem áll meg itt. Regen a füg­
getlenségi pártnak is volt annyi bátorsága, 

I hogy a nemzetiségi kérdés törvényes meg­

oldását követeljék. Ma csak egy csekély 
párttöredék van ezen az állásponton.
1 Foglalkozik Andrássy Gyula grófnak 
azzal a nyilatkozatával, amely u jövő parla­
ment kialakulását festette. A nermetisegiuk 
szempontjából óriási fontossága van az álta­
lános választói jognak, mert egyedül ezen az 

i utón intéződnek el a regen vajúdó kérdések.
I Fontos, hogy a parlament csinálja meg a vá­

lasztói jogot s no nyúljon bele semmiféle 
I felsőbb kéz.

Ezután javasolja, hegy a kormány az 
általános választói jogról szóló törvényjavas­
latot még a költségvetési tárgyalások alatt 
adja be. ,

Vrbanits Ferenc: A magyar—horvát 
pénzügyi kiegyezéssel foglalkozik s kifejti, 
hogv Horvátország évente milliókkal káro­
sodik a mai állapot miatt. Autonom költsé­
geire nem a bevétel negyvennégy százalékát 
kapja, hanem csak egyes resszort negyven­
négy százalékát. Ez tarthatatlan állapot. A 
közös költségvetést egész másképpen kellett 
volna megszerkeszteni. Már azért is hibás a 
költségvetés, mert olyan tételek vannak 
benne, a melyekhez a borvámoknak semmi 
közük s az általános házszabályok szerint 
mégis hozzászólhatnak.

Hajduvármegye orvosai és 
a mvrakisbistositó pénztár

Létrejött a megegyezés.
— május 10.

(Saját tudósítónktól) Ismeretes 
dolog, hogy Haj du vármegye orvosi 
kara és a debreceni kerületi munkas- 
biztositó pénztár között éles differen­
ciák merültek fel az orvosi díjazás 
kérdése miatt. A vármegye orvosai 
ahoz kötötték magukat, hogy a 
pénztár tagonként hat koronát fizes­
sen illetményképpen az orvosoknak, 
de a pénztár ezt a teltetett nem fo­
gadta el, hanem százalékos ajánla­
tot tett a vármegyei orvosoknak, 
mint azt a debreceni orvos szövet­
ségnek tette, mely az egyeseget 
ilyen formában is kötötte volt meg 
a pénztárral.Ézen ajánlat tárgyalasara tegnap

tül, immáron a nyugdíjra való igenyelés tel­
jes kizáiásnivul.

Beődök és felesége bekerüllek a szom- 
szédos nugv városba s i\z elkapott telek- 
könyvvezető beftl t egy ügyvéd szekerét tolni 
havi 30 forintért, amelyek mellett újból 
kezdhettek az eltévesztett éleiét.

Mellőzésével ennek a siralmas korszak­
nak ismételten c-ak annak a Beődökékre ör­
vendetes eseményaek a nyilvánosság elé 
hozatalával kerülünk minden regényírói cst- 
rangot, hogy Beődök miután egv kérvény- 
írással 10 koronát keresett, valami vidéki 
földbirtokos kegyessége folytán, csodálatos 
módon megfogtam olt gondolat által vezérel­
tetve egy sorsjegyet veti, mellyel kerek- . 
számban kifejezve 50,000 koronát nyert.

Beődökék, akiket a sors keserű tapasz­
talatokkal ismertetett meg, bár az első napok­
ban óriási terveket építettek a nyert va- j 
gyonra, később a hideg meggondolás súlya 
alatt elhatározták, hogy nagyon takarékosan j 
fognak élni. ;

A pénzt nem is vették fel, miután tel­
jes összegében a szokásos kannvlevonások j 
nélkül akarták kezükhöz kapni. Ott hagyták 
tehát a bankban, ahol egy év múlva az 
egész 50 ezer koronát, mint jogos tulajdonu­
kat vehették fel. . j

Beődök pedig tovább körmeit a 30 fo­
rintokért, az asszony pedig kézimunkával 
ölte a szemevilágát. Tűrtek, fáradtak s mi­
kor teljesen összetörve a sok munkától lepi­
hentek az ágyba, az oltott lámpa mellett 
szövögették a gazdag jövü színes álmait.

S biztatták egymást a gyötrődések kö­
zepeit : . .

— Csak még egy évig.
És csodálatosak a sors utjai. Míg a jo 

módban egyre késett bekopogtatni a gó(ya- 
madár Beődökékhez, a nyomorúság közepe.t 
megküld itte az ég áldását.

Beődök né megérte azt a korszakot, a 
mely egy asszony életében a legboldogabb
Ídö‘ De cselédet nem fogadott Maga járt a 
ni era bevásárolni. Az ura hiába kérte, hogy i 
a tel beálltával cserélje fel téli ruhával az 
őszi kabátkáját. Az asszony boldog meg­
adással válaszolt.

— Majd egy év múlva.
Mikor aztán elkövetkezett a gyerekte­

len férjek előtt a legboldogabb idő s már- 
niár kopogtatni kezdett a gólya madár az 
ablakon, az asszony meghűlt s ágyba esett, 
gyilkos kór szállott a tüdejére. ... ,

A bt következett, rendes körülmények 
közt is válságos órák sírba fektették a fiatal
anyát. , . . , , ..

Hanem a gyerek, egy kis múmia képű,
sárga apróság nem halt meg.

Beődököt ez a csapás egészen meg­
törte. Úgy érezte, mintha valami nagy ka­
lapáccsal főbe ütötték volna. Az orvos azt 
mondta, hogy dajka kell a gyermeknek, 
mert nagyon gyenge, úgyis aligha marad 
meg. Fogadott hat dajkát s csak még job­
ban nyomorgóit abban a tudatban, hogy az­
zal tariozik a felesége emlékének, hogy a 
pénzhez ne nyúljon hozzá.

De ezt a gyászos időt sehogyse tudta 
megszokni. Alig evett valamit csak dolgo­
zott, mint a barom s nem gondolt a.ra, hogy
mÍÓrt’Ő egyáltalában nem gondolkodott, mert 
már nem ie voltak gondolatai. A munkája, 
minden cselekedete csak ösztönszeru vol s 
mintha szürke köd gomolygott volna a kopo­
nyájában agyveiő helyett.

Egyszer azután összeesett az ügyvédi 
irodában s úgy bele vágta zavaros úgy t 
valami kemény tárgyba, hogy menten elbo­
rította a vér. .

De voltaképpen nem ez volt a baj, ha­
nem a szive, melynek elromlott, szerkezete 
felmond;a a szolgálatot.

És egyszerre, majdnem egy órában kez­
dődött el a“ haldoklásuk a kis angolkoros 
gyerekkel, akin szörnyű görcsök veitek

■ er6t' Erőtlenül sikoltozott az anya elhunytá- 
‘ yal gazdátlanul maradt ágyban, 
i Ellenben a Beődök hulla-sárga arcán
i valami mosoly fele játszadozott öntudatlan
! * Hogy mivel foglalkozott lázálmában azt
' senki sem tudta volna megmondani, legke­

vésbé az ápolónővé előléptetett dajka, aki el 
nem tudta gondolni, mit suttognak a na 
dokió lázas, szikkadt ajkai. . ..

Beődök szívverése egyre ritkább ieu. 
Mielőtt azonban egészen megállóit volna, jó­
ízűen föl kacagott s tisztán ki lehetett venni, 
hogy azt mondja :

—- Majd egy év múlva.

m
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délután értekezletre hivtd össze Lo- 
Honezy Álmos dr. vármegyei főorvos 
ö megyei orvosokét, akik teljes 
számban megjelentek az értekezle­
ten. A pénztár képviseletében Gáspár 
Géza dr. volt jelen.

Az értekezlet megnyitása után 
elnöklő főorvos előterjesztette a 
pénztár által elfogadásra ajánlott 
egyezséget. E szerint a vármegyei 
orvosok a tiszta jövedelem 20 szá­
zalékát kapják, ami körülbelül 3 ko­
rona díjazásnak felel meg tagon­
ként. , . ,.Ez az egyezseg legtöbb pontja,
amely mellett több kisebb jelentő­
ségű is van.

Áz egyezség-tervezet felolva­
sása után Losonczy Almos dr. át­
adta az elnöklést Dömötör Géza 
orvosnak és felhívta az orvosokat, 
fontolják meg, hogy elfogadják-e a 
feltételeket vagy sem. Magyarorszag 
orvosai — mondta Losonczy dr. 
ki tudták volna vívni a hat korona 
dijat, ha összetartottak volna. Ez 
azonban nem történt meg s jelen 
körülmények között más jobb tel­
tételeket kivívni nem lehetett. Kol­
légái eddigi bizalmát köszöni s meg­
bízásukat visszaadja nekik, miután 
ő amit csak érdekükben tehetett, 
mindent megtett.

Ezután az egy begy ült várme- 
ffvei orvosok a íáradhatlan buz­
galom főorvosnak, ki érdekeikert a 
le^szivósabban harcolt, egyhangú 
hálás köszönetét szavaztak s áttér­
ték az egyezség tervezet tárgya­
lására, amelyet végűi is elfogadtak.

Ezek szerint a megegyezés a 
kerületi pénztár és vármegyei or­
vosok között is létrejött.

zottságot e hó 11-rc, hótfő délután 3 órára 
ülósro hívta össze.

Ülésen a városházán. Holnap, hétfőn 
délután 4 érakor a világítási bizottság tait 
ülést Körner Adolf tanácsnok elnöklete alatt, 
kedden délután 4 órakor pedig a korházi 
bizottság ülésezik.

Hírek a kamarából.
Az uj ipartövvóny revíziója. — A ke- 
reakedelmi kihágások ellen — Had­
ipari tanfolyamok. - Magéntozsde 

Debrecenben. I
— május 10.

Az uj ipartörvóny reviziéj t tárgyában 
buzgón folyik a kamara egész kerületében az 
előkészítő ‘munka s már eddig szép nagy 
anyag gyűlt egybe a kamaránál. Ez ügyben 
e héten ez építő-iparosokat fogja összehívni 
a kamara. A vidéki Írásos jelentések benyúj­
tási határideje közkívánatra meg lett hosz- 
szabbitva május 15-ig.

*
Rendkívül eldurvultak éppen Debrecen­

ben, a kamara székhelyén a kttreskede mi 
verseny eszközei. Tág lelkiismeretű kereske­
dők mindenféleképpen igyekeznek a törvényt 
kijátszani, hogy gyors eladásra es alkalmi 
vételekre csábitó módon osőditsék magukhoz 
a hiszékeny közönséget. A szolid kereskedők 
e kétes tisztességü verseny útjára nem kö­
ve hetik a sippal-dobbal lármázókat, a kama­
rához fordultak tehát, hogy védje meg jogos 
magánérdekeiket és a debreceni kerasMe- 
lem régi szolid hírnevének közérdeket. A ka­
mara e téren megkezdte munkáját s számit 
az iparhatóság erélyes támogatására.

Városháza és vármegye,
Elmaradt ülés. A jog- és pénzügyi 

bizottság tegnap újra ülósro volt összehiva, 
de a bizottsági tagok közül ez alkalommal 
csak ketten, Juhász Ignác és Beregi Nagy | 
Sándor voltak jelen és így a bizottsági ülést j 
újra nem lehetett megtartani, pedig az elnök j 
és a jegyző egy teljes órahosszat vártak a 
tagokra. Éz már kétségtelenül beteges álla­
pot, amelyen akárhogy, de változtatni kell. 
A jogügyi bizottság előtt oly halmaza feküdt 
már eddig is a felgyülemlett tárgyaknak, 
hogy elvégzése még akkor is derakas mun­
kát kivárnia, ha minden összehívott ülést 
meg is tartanának. Hát még ha egymásután 
maradnak el az ülések !

A városi tisztviselők fl'etés- 
rendeKése — A városi tisztviselő 
fizetésrondezésének ügyo e héten ke­
rül újra felszínre, amikor is a szer­
vező bizottság által kiküldött albi­
zottság elkészíti a fizetésrendezesrol 
szóló javaslatát s ennek megtörténte 
után beterjeszti a szervező bizott­
ság elé.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
Vecsey Imre főjegyző a jog- és pénzügyi bi-

A háziiparszerü tanfolyamok és közmű- 
helyek a lefolyt héten tartották záró kiállí­
tásaikat, igen szép gyakorlati eredménnyel. 
Ilyen tanfolyam és közműnély volt a kerü­
letben Szatrháron, Balmazújvároson, Hajdu- 
hadházon, Jászapátin, Jás-kiséren Nyiráb- 
rányon Dóvaványán, Nyíregyházán, JNagy- 
kállón és Karezagon. A kiállítások egész kis 
ünnepség keretében folytak le. jelen volt a 
földmivelósi miniszter képviselet:ben Keller 
Gyula min. megbízott s a kamara képvise­
lőié A községek hálás elismeréssel adóztak 
Darányi miniszter áldozatkészségének s a 
kamara fáradozásainak. A jövő évi tanfolya­
mokat most szervezi a kamara.

*
Magántőzsdóre kért iparengedélyt _ Deb­

recenben és Böszörményben egy helyi ke­
reskedelmi vállalkozó. A kamara okadatolta, 
ho ’V ÜV széleski rü iparjogosnyany a fenn­
forgó közérdekek szempontjából s az egyes 

! kereskedők versenyérdekeire való tekintet.el 
I is magántélnek nem adható. Ez alapon az 
i iparhatóság meg is tagadta az engedély ki- 
! adását.

T2 óráig kell jelentkezni. A vizsgálati napok 
kitűzéséről a jogakadómiai tanárkar, a jog- 
akadémiai dékáni hivatal utján külön kmás- 
ban intézkedik. Az államvizsgálatok kitűzése 
június hóban is a jelentkezések szerint fog 
történni. B) A főgimnáziumban: Május 14.
A Vili. oszt. magántanulók vizsgálata.

Május 15. A Vili. osztály vizsgálata az
Oratóriumban egész nap. , .

Május 18—20. írásbeli érettségi vizs-
glllílt Junius 18. D. u. 4 órakor céllövészet! 
vizsgálat a nagyerdei játszótérén ós folytató­
lag a katonai cóllövőbcn. . , .

Junius 14. D. e. 10 órakor francia nyelvi 
vizsgálat a VIII. osztály termében, gyorsírás- 
vizsgálat a VII. osztály termében; d. u. 4 

I órakor tornavizsgálat a kollégium udvarán. 
Junius 15. A VII. osztály vizsgálata 

egész nap az Oratóriumban, az I. A. osz­
tályé d. o., az I. B. osztályó d. u. a fizikai
tanteremben. ,,, . ,

Junius 16. A VI. osztály vizsgálata 
egész nap az Oratóriumban, a II. A. osztalyo 
d. 0., a II. B. osztályé d. u. a fizikai tan­

Junius 17. Az V. osztály vizsgálata 
egész nap az Oratóriumban, a III. A. osz­
tályé d. o., a III. B. osztályó d. u. a fizikai 
tanteremben.

Junius 18. D. e. a IV. A. osztály vizs­
gálata az Oratóriumban, a IV. B. osztályé a 
fizikai tanteremben. , . . ,

Junius 19. ós 20. Magánvizsgálat. és 
pedig junius 19. az I—IV. osztálybeli, junius 
20. az V—VII. osztálybeli. magántanulók 
vizsgálata. D. e. 8 órakor Írásbeli, d. u. 3 
órakor szóbeli vizsgálat,

Junius 22-27. Szóbeli érettségi vizs­
gálat. , , ,Az osztály vizsgálatok naponként cl. c. 
9 órakor, d. u. 3 órakor kezdődnek.

A közvizsgálatok ideje alatt a foguun. 
tanulók rajzai a rajzteremben megtekinthe­
tők. C) A tanítóképző intézetben: Május 
18—30. IV. osztály szigorlatai. Junius 1— 
IV. évre tartozó magánvizsgálatok. Junius á.IV. UV 1U tai , T . jKépesítő vizsgálatra jelentkezés. Junius 4
írásbeli képesítő vizsgálatok. Junius J -.0. 
I—III. osztály szigorlatai. Junius 21. D. c. 
10—12. Gyakorlóiskola vizsgálata. Junius 
I—III. osztály nyilvános vizsgálata. Jun. uA. 
Magánvizsgálatok. Junius 24 30. bzobcli es 
gyak. kópasitő vizsgálatok.

A debreczeni ref. egyház gazda­
sági bizottsága május hó 12-én délután 4 
órakor az egyház tanácstermében ülést tart. 
Tárgyak: folyó ügyek.

Egyház és iskola.
Vizsgák a kollégiumban.

A debreceni református főiskola összes 
tanszakain a nagytemplomban az idei vizs­
gák a következő sorrendben fognak megtar­
tatni: A) Az akadémiai tanszakon: A kol- 
lókviumok tlieológiui akadómicUi (tekintettel 
an-a, hogy ebben az esztendőben a pünkösti 
szünidő junius hó egész első felét lefoglalja) 
május 25-től május 30-ig bezárólag; s aztan 
mnius 11-től junius 30-ig szintén bezárólag; 
á jogakadémián pedig május 15-től május 
30-ig bezárólag tartatnak.

A jogi alapvizsgálatokra junius 15. dőli

Feljelentés a debreceni vegyvizs­
gáló állomás ellen.

A nagyváradi hatőnág panasza.
— május 10.

Nagyváradról Írják lapunknak: Mintegy 
fél évvel ezelőtt nagy szenzációt keltett Nagy­
váradon, hogy a rendőrség több nagyváradi 
kereskedő ellen füszerbamisitás miatt vizs­
gálatot indított. A legelőkelőbb nagyvaiadi 
kereskedők bele voltak keverve a vizsgalatba, 
mely megállapította, hogy a kereskedők in­
dokolatlanul kerültek a füszerhamisitás vádja 
alá, mert csak az volt a bunuk, hogy tutito­
kon kívül olyan cégtől kaptak árukat, amely 
hamis rossz árut hozott forgalomba.

A rendőrség kihágást ügyosztálya a tör­
vény bolt betűjére támaszkodva, kénytelen 
volt a kereskedőket megbüntetni, akik ártat­
lanságuk tudatában felebbezés »3én kerestek 
jogorvoslatot. E felebbezósekkel loglalkozott
tegnap a nagyváradi közigazgatási bizottság 
igen érdekes vita keretében.

DEBRECEN» HATVAN-U- e-

és mindennemű gazdasági cikkek legolcsóbban
Neumann Q-yu-la.

lesték kereskedéséken sxemheté be
Telefon 660.
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A debreceni vegyvizsgáló állomás ugyan­
is, ahova az elkobzott füszermintákat vegy- 
elemzós végett beküldőitek, 6 hónapon tyl 
ott tartotta azokat, mely idő alatt a füszor- 
hamisitás kihágása elévült. A közigazgatási 
bizottság huszonkét esetben az elévülést meg­
állapította, az illetőket fölmentette, hat eset­
ben azonban nem s igy hat kereskedő bün­
tetését fentartotta. Elhatározta a bizottság, 
hogy a debreceni vegyvizsgáló állomás ké­
sedelmes eljárását a földmivelósügyi minisz­
ternél bejelenti. Az elévülést kimondó bizott­
sági határozat ellen pedig dr. Baróthy Pál 
kir. ügyész jelentett be felebbezóst s igy 
megtörténhetik, hogy az elévülés dacára a 
többi huszonkét kereskedőt is megbüntetik.

Az ügy másik részében, vagyis a deb­
receni vegyvizsgáló állomás ellen tett panasz­
ban még nem történt érdemleges döntés, de 
valószínű, hogy a késedelmes eljárás miatt 
a miniszter szigorú vizsgálatot fog indítani.

Sokért nem adnám, ha tudnám,
l^i venné át tőlem a kellemetlen hurutot. — 
Átvenni ? Ezt ugyan senki sem teszi meg. 
De miért nem győzi inkább le? Fáy valódi 
szodeni ásvány-pasztillája határozottan fényes 
lehetőséget ad arra, hogy még a legmakacsabb 
hurutot is alaposan elkergesse és ezt a lehe­
tőséget önnek is fel kellene használnia. Egy 
kísérlet semmiesetre sem drága, mert egy 
skatulya, amelyet minden gyógyszertár­
ban, drogériában és ásványvizkereske- 
dósben megvehet, csak 1 K 20 fill, kerül.

Főraktár Debreczenben Jósa és Jéna 
drogueria.

Megakadályozott szerelmi dráma.
A revolvere» plnoérleány.

— május 10.
(Saját tudósítónktól.) Egy izgalmasnak 

induló szerelmi dráma első felvonása játszó­
dott le tegnap egy külvárosi vendéglőben. A 
bevezetés, a bonyodalom és általában minden 
meg volt, ami egy jól szituált szerelmi drá­
mához szükséges, azonban a kifejlődést, az 
exploiiót, melyet ez alkalommal egy revol­
verdörrenés idézett volna elő, megakadályozta 
a véletlen, illetőleg egy iparoslegény.

Davoda Ferenc kertószlegény, ki Kont- 
sek Géza ujföldi mükertészetóben van alkal­
mazva, tegnap este a munka után bejött a 
városba és Kejslige Károly nevű barátjával 
egy pohár borra betért a Kazinczy ufca 
12-ik szám alatt levő Kormos-féle ven­
déglőbe.

A vendéglőben egy kis meglepetés vá­
rakozott reá. Ugyanis ott találta elhagyott 
kedvesét Fogéi Rózát, ki mint piucórleány 
szolgált a vendéglőben.

Amint megpillantották egymást, termé­
szetesen rendkívül heves jelenetek játszódtak 
le köztük. A leány szemére vetette hűtlen­
ségét és minthogy a fiatal embert nem na­
gyon hatotta meg a heves szerelmi apelláta, 
köténye alól revolvert rántott elő és Davo- 
dára szegezte.

A helyzet nagyon tragikussá kezdett 
válni, de a leány sötét szándékát észrevette 
Davoda társa és rávitettr magát a merény­
lőre és k csavarta kezéből a revolvert, mielőtt 
azt elsülhette volna.

Ezzel természetesen megakadt a sze­
relmi dráma és már folytatása a rendőrség 
bűnügyi osztályán következett. — Davoda 
ugyanis a három golyóra töltött revolvert 
beszolgáltatta a rendőrségre, a lányt pedig 
feljelentette. Egyben pedig védelmet kért, 
mert a lány előadása szerint folyton üldözi 
és lelövéssel fenyeget. A revolveres hölgy 
ellen a rendőrségen szigorú eljárást indí­
tottak.

A király és a helyivasut. 
*

A külföldi, de különösen az angol la­
pok hasábjain minden egyéb eltörpül amel­
lett a szenzáció mellett, hogy VII. Eduard 
angol király Christiániában egy kirándulás 
alkalmával villamos kocsiba szállott föl és 
azon utazott. Szinte el is felejti a tisztelt an­
gol közvélemény, hogy királya Norvégiában 
az ifjú királyi pár látogatását viszonozta, 
előtte csak az a fontos, hogy a felséges ur 
villamosra szállott.

Heuréka 1 — zengik az angol lapok kü­
lönféle skálákban. Az angol királyé az ér­
dem, hogy udvarképessó tette a villamost és 
ezáltal demokratikus érzelmeinek is kifeje­
zést adott. Az angol király most már nem 
csak együtt érez, hanem együtt utazik is né­
pével. Az angol burzsoá, proletár már ezen­
túl azzal a felemelő tudattal emelkedik föl a 
villamos kocsiba, hogy ezt a modern alkal­
matosságot királya is nagyrabecsüli, sőt ma­
gas megjelenésével tünteti ki.

Azonban kénytelenek vagyunk konsta­
tálni, hogy mi magyarok ezen a téren lefőz­
tük az angolokat és mi debreceniek meg­
előztük jóval a christianiaikat. Ferenc József 
pedig már évekkel ezelőtt megtette azt, am;t 
most angol kollégája.

A mi jó öreg királyunk ugyanis, mi­
dőn 1900 szeptember közepén — a székely­
hídi hadgyakorlatok alkalmával — Debrecen­
ben töltött egy napot, a nagyerdei népünne­
pélyre a helyi vasút külön vonatán, nyitott 
Bzalonkocsiban tette meg az utat s ő maga 
nyilatkoztatta ki, hogy életében először uta­
zott ilyen kis gőzössel vontatott 3 kocsiból 
álló vonaton és jókedvűen jegyezte meg, 
hogy nagyon jó) érezte magát.

Egyébként a helyi vasút társulat mai 
napig kegyelettel őrzi ezt a nyitott szalon­
kocsit, melyet azon alkalomra piros tapétá­
val vontak be és az uralkodó utazásának 
emlékére egy kis emléktáblával is megje­
löltek.

sen sógoraira, Teltschcr Mátyás nagyváradi 
és Lőwi F. debreczeni kereskedőkre hivat­
kozott.

Ily módon az üzlet fennállás 6 és fél 
hónapja alatt 91.344 korona árut vásárolt 
hitelben, melyből az üzlete bezárását közvet­
lenül megelőző augusztus hónapban a hitel­
ben vásárlás 13.070 koronát tett ki.

Hegedűs, midőn már égett a talpa alatt 
a föld, megszökött Aradról, de Szombathelyen 
elfogták.

A törvényszék tudvalevőleg a múlt óv 
augusztus 14-én Hegedűst csalárd bukás bűn­
tettéért kó't évi fegyházra ítélte.

Ezt az ítéletet a kir. tábla is helyben­
hagyta. Holnap hirdetik ki Hegedűs előtt, 
ki most az aradi ügyészség fogházában van, — 
a legfelsőbb fórum, a kir. Kúria ítéletét. A 
Kúria a bejelentett semmisógi panasz eluta­
sításával hozzájárult a két alsó bíróság Íté­
letéhez.

Ezzel aztán végleg lezárulnak ennek a 
sokat emlegetett bűnügynek aktái.

A Knria és Hegedős Ármin.
Kékre festett kirakat után fegyh&z.

— május 10.
(Saját tudósítónktól.) Hegedűs Ármin, 

volt debreczeni kereskedő bűnös üzelmei 
többször foglalkoztatták már a helyi lapokat. 
Az annak idején meglehetős szenzációt keltő 
bűnügyre azonban ezúttal utoljára kell vissza­
térnünk, mert elhangzott benne már,az utolsó 
akkord is, mely a csinos Hegedűs Ármint, a i 
sikkes varróleányok pártfogóját két évre a 
fegyház falai közzé száműzte.

Hegedűs Árminnak két évvel ezelőtt ! 
Debreczenben a Piac-utcán volt üzlete, me­
lyet később igen jó áron, de nem éppen kor­
rekt körülmények között eladott és Aradon 
nyitott üzletet, ahol, akárcsak mint előzőleg 
Debreczenben, óriási reklámmal és a szélhá­
mosság jellegével biró agitációval folytatta a 
kereskedést, mi által rendkívül nagy forgal­
mat ért el. Igazolják ezt üzleti könyvei, 
amelyek szerint azon hat és fél hónap alatt, 
amely ideig üzlete Aradon fennállott, 41,346 
korona értékű árut adott el. E forgalommal 
hitelezőit megtévesztve, hallatlanul nagy ösz- 
szegü hitelezést tudott magának kieszkö­
zölni. Ehhez felhasználta még azt is, hogy 
hitelezői előtt vagyonos rokonaira s különö-

A könyörűlet nevében.
— május 10.

(Saját tudósítónktól.) Ä változatos és 
sok-sok raffinóriával telitett rendőri króniká­
ban is párját ritkítja az a lopás, melyben 
tegnap tettek feljelentést a bűnügyi osz­
tályon.

Az eset ott kezdődik, hogy Kovács La­
jos Homok utca 67. szám alatt lakó napszá­
mos tegnap délután bement egy pohár italra 
egyik Csapó-utcai páliukamérésbe. Itt talál­
kozott két ismerősével, Laczkó József nap­
számossal és Szabó Sándor házmesterrel, ki 
a Széchényi-utca 39. szám alatt lakik.

A találkozás örömére az atyafiak ala­
posan beszeszeltek. A sok pálinka meglágyí­
totta sziveiket s éppen ezért élénk sajnálko­
zással fogadták azt a csinos arcú, napszámos 
asszonynak látszó nőt, ki ezekkel a szavak­
kal állított be a pálinkamérósbe hozzájuk:

— Jó emberek, segítsenek rajtam [Teg­
nap óta nem ettem semmit. A legnagyobb 
nyomorban vagyok. Nincs munkám.

Az id dog» ló emberek megkönyörültek 
az asszonyon, kit elláttak étellel, itallal. Az 
elhagyatott nő aztán egészen felvidult, be 
szűdes lett, úgy, hogy a körülményekhez 
képest a férfiak egész belegabalyodtak.

Miután az italozást megelégelték, Szabó 
Sándor azt az indítványt te'te, hogy menje­
nek az ő lakására és ott folytassák a mula­
tozást.

Az indítványt általános helyesléssel fo 
godták és az elhagyott nő kart karba füzva 
haladt Szabó Sándorral, a másik két cimbora 
társaságában a Sztchenyi-utca 39 száiu 
ház felé, ahol Szabó Sándor lakik.

Uikozben még összevásároltok egy 
csomó ennivalót, többek között egy kilogramm 
húst, hogy ezekből aztán az asszony jó va­
csorát fog csinálni. A házmesteri lakásban 
hozzá is fogott a sütéshez, főzéshez, de azt 
tanácsolta barátainak:

— Addig lepihenhetnek, mig kisütöm 
a húst és elkészítem a vacsorát.

A félig ittas emberek meg is fogadták 
a tanácsot. Következtek és csakhamar mély 
álomb«. merültek.

Álmaikban talán el is fogyasztották a 
szegény asszony főztjét, elég az hozzá, hogy 
aludtak egész tegnap délig. Déltájban feléb­
redlek, de ekkor a vacsorának, az asszony­
nak cs ,k hült helyét találták. Meglepetésük 
csak fokozódott, mikor észrevették, hogy 
pénzük, értéktárgyaik is eltűntek.

A szegény szerenc étien éhező asszony 
ugyanis mig aludtak, elszedett tőlük minden 
értékesebb holmit és szépen eltávozott.

A könyörületessóg nevében ily rutul 
meglopott emberek tegnap feljelentést tettek 
a rendőrségen, mely keresi a nőt, a szegény, 
éhező — tolvaj asszonyt.

i cipő különlegességekben [ I
legolcsóbb árban szerezhetők be. EINERLEI

oipőtlzletében, -A n agytózsdo mellett-

Üb M):
'
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Filsp ökladány iák 
Kossuth Ferencnél.

Harmincezer hold parcellázása.
— május 10.

(Saját tudósítónktól.) A Püspök­
ladányban és környékén lakó kis 
birtokos és földművelő osztálynak 
régi kívánsága, óhajtása, hogy a 
vaUásalapok tulajdonát képező ottani 
földek parcelláztassanak. Püspökla­
dány határában harmincezer hold 
földje van a vallásalapnak és ezt az 
óriási földterületet jelenleg egy ne­
hány nagy bérlő bírja. A környék­
beli kis gazdákat az óriási nagy­
birtok teljesen elnyomja, úgy hogy 
százával állnak a teljes anyagi tönk
szélén. . . „Ezek az emberek most a végső 
szükségtől hajtatva erős akciót in­
dítottak ezen lehetetlen állapotok es 
birtokviszonyok megváltoztatására. 
Nemrégiben kérvényt adtak be a 
vallásalapokat kezelő kultuszminisz­
tériumhoz, kilencszázötven püspök­
ladányi család nevében, most pedig 
— mint Budapestről jelentik nekünk: 
Tóth Lajos, Fazekas Sándor, Marczi 
György és Keserű István kisgaz­
dákból álló küldöttség tisztelgett 
Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszternél s arra kérte őt, hogy tá­
mogassa a kultuszminisztériumhoz 
beadott kérvényüket, amelyben a 
vallásalap tulajdonát képező földek 
parcellázását és bérbeadását kérik.

Kossuth Ferenc a küldöttség­
nek kijelentette, hogy az ügy nem 
tartozik ugyan a hatáskörébe, de 
azért pártolni fogja kérelmüket. — 
A küldöttség lelkesen megeljenezte 
a minisztert.

elhunyt a közéletben is szerepelt; buzgó 
tagja volt a városi törvényhatósági bizottság­
nak, a ref. prosbyteriumnak.

A gyászoséiról a következő gyászjelen­
tést kaptuk:

Mely fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk a felejthetetlen jó apának, apósnak, 
nagyapának, testvérnek, sógornak, nagybá­
tyánknak és áldott emlékű jó rokonnak, 
néhai polgár Polgári Sándor Debrecen sz. 
kir. város bizottsági ev. ref. egyház presbiteri 
tagjának f. hó 9-én délután 5 órakor életé­
nek 79- ik, özvegységének -21-ik évében hosz- 
szas gyengélkedés, de különösen fi napi sú­
lyos betegség után történt gyászos elhunytét. 
Kedves halottunk hűlt tetemei f. hó 11-én 

! délután 3 órakor fognak az ev. n í. egyház 
szertartása szerint a Csemete-utca 5-ilc sz.

: házunktól a nagytemplomban tartandó gyász- 
! ima után a Póterüai temetőbe levő csa- 
I ládi sirkertbc örök nyugalomra tétetni, 
i Mely végtisztességtótelre rokonainkat, bará- 
í tainkat és jó ismerőseinket szomorodott sziv- 
! vei meghívjuk. Debreczcn, 1908 május 9-ón.
! Áldás és béke poraira. Egyetlen gyermeke 
i Polgári Zsuzsánna férjezett Polgár VilmAnyi 
j Imrével. Unokái: Sándor, Mihály és Juliska,
I Ökrös József, Vi)mányi Erzsiké és Janika. 
j Testvére : Polgári Juliánná férjével Polgár 
I Szakácsi Jánossal és gyermekeivel, elhalt 
! testvérének neje Polgár Polgári Jánosnó szül.
' Faragó Juliánná gyermekével. Elhalt test­

vérének gyermekei: özv. Polgár Faragó Bá- 
lintné szül. Polgári Júliáiméval és gyerme­
keivel, Polgár Polgári Bálint nejével Kálmán 
Juliannával és gyermekeivel, özv. Polgári 
József nejével Kiss Máriával és gyermekei- 
vei, özv. Czeglódi Aiiclrúsiió szül. I olgiui 
Mária, valamint számos rokon. A temetést 
Gebauer temetkezési intézete rendezi.

Az apa a fia után.
A Polgári család gyásza

— május 10.
Sötét kettős gyász terült a nagykiterje- 

désü, régi neves Polgári családra. A kérlel­
hetetlen halál rövid egymásutánban kótszei 
látogatta meg a Polgáriak kúriáját, mélysé­
ges, soha el nem múló gyászt, szomorúságot 
fakasztva a szerető szivekben.

Április hó 29-én balt el Polgári András 
és pár nap múlva rá, tegnap követte őt a 
halálban szerető édesatyja, Polgári Sándor. 
Fia halála mélyen megrendítette Polgári Sán­
dort, közvetlen a temetés után súlyos beteg 
lett és nem is gyógyult fel többé, hanem 
tegnap délután csöndesen elhunyt.

Halálának hire még tegnap este elter- 
jodt és mindenütt nagy részvétet keltett. Az

A áelrecm kongresszusról
Védnökök, — diszelnőkök

— május 10.
(Saját tudósítónktól). Mához négy hétre 

a pünkösdi ünnepek alatt zajlik le a magyar- 
országi pénzintézetek kongresszusa Debre- 
ezenben. E kongresszusról már több ízben 
beszámoltunk s alábbiakban az ujabbi rész­
leteket közöljük.

Az .eddigi jelekből ítélve, népes, nagy­
szabású lesz a pünkösdi kongresszus. Népes 
lesz, mert több százra fog rúgni az ország 
minden részéből idesereglő pénzintézeti tiszt­
viselők száma; nagyszabású lesz, mert egy 
több ezer tagot számláló társadalmi o-ztaiy 

I sérelmeit van hivatva orvosolni.
A kongresszus erkölcsi értékét emeli s 

! annak imponáló súlyt ad a kongresszus vod- 
í nőkéinek és diszelnökcinek fényes névsora. 

Elhatározták ugyanis a kongresszus rende­
zésével megbízott debreczem pénzintézett 
tisztviselők, hogy a kongresszus védnökéivé 
Szterónyi Józsefet, Mándy Lajost és Wesz-

dor Lajost kérik fel.
Mikor a pénzintézeti tisztviselők betek­

kel ezelőtt a kongresszus eszméjét tel vet ol­
tók, nagyon sokan úgy vélekedtek mozgal­
mukról, mintha a pénzintézeti tisztviselők a 
szocializmus ismert fegyvereivel akarnak sé­
relmeiket orvosolni. Hogy ez mennyire nem 
felel meg a valóságnak s hogy éppen ellen­
kezőleg, a pénzintézetek igazgatói is rokon­
szenveznek a tisztviselők mozgalmával, kitű­
nik a kongresszus intéző bizottságához inté­
zett levélből:

Április hó 27-én kelt megtisztelő 
soraira, melyben a debneeni kongresz- 
szuson tárgyalandó választott bírósági 
intézmény előadójául lelkérni szíveske­
dett, rendkívüli elfoglaltságom miatt 
csak most válaszolhatok azzal, hogy a 
megtisztelő kérésnek örömmel logok 
eleget tenni. En ugyan mint csendes 
szemlélő óhajtottam csak részt venni 
azon igen helyes mozgalomban, melyet 
a pénzintézeti tisztviselők jól felfogott 
érdekükben egy országos nyugdijegye- 
ssiilet létrehozatala coljából megindítot­
tak, de ép azért, mert helyeslem, nem 
térek ki, hanoin felhívásuknak eleget 
teszek.

Szívélyes üdvözlettel:
Dr. llovúnyi Géza 

a nagyváradi takarékpénztár 
vezérigazgatója.

*
A kongresszust előkészítő intéző bizott­

ság péntek délután tartott legutóbb ülést, a 
debreceni pénzintézeti tisztviselők ma dél­
előtt 11 órakor értekezletet tartanak a Bika 
szálloda kis éttermében.

Äs apa, és leánya.
Megrendítő öngyilkosság

— május 10.
(Saját tudósítónktól.) Megrendítő 

öngyilkosság történt tegnap a Ho­
mok-utca 38 szám alatt. A tragikus 
esetnek megindító körülményei van­
nak, melyek a mindennapi, gyakori 
öngyilkosságok sorából kiemelik 
ezt * a szomorúan érdekes tragé­
diái.

Ménes Gábor ácsmester a Ho­
mok-utca 38. szám alatt lakott 12 
éves leánykájával. Felesége, kit ra­
jongásig szeretett, nemrég hal el. 
Azóta a szerencsében ember bús­
komorságba esett. Dolgait, munkáját 
is mindinkább elhanyagolta, úgy 
hogy lelki bánata mellett még 
anyagi gondok is gyötörni kezdték.

A buakomor ember végre is 
elkeseredett tettre határozta magát. 
Tegnap nem ment munkára, otthon 
maradt. Kis leányától érzékenyen 
elbúcsúzott és korán elküldte az is­
kolába.

A kis leány mit sem sejtve ta- 
I vozott. Délben tért vissza, de az 
; ajtót zárva találta. Hiába kopogta- 
• tóü, választ nem kapott. A Imzban- 

lakóktól azt a választ nyerte, hogy 
! édeuapját reggel óta nem láttak es 
; Ménes Gábor aligha hagyta azóta el
i a lakást. ., , .
S a kis leányt reines sejtelmek 
i lógták el, melyek pár perc múlva 
j valónak bizonyultak. Ugyanis mi- 
i után a házbeliek is hosszú ideig 
! hiába zörgettek, betörték az ajtót es 
I behatoltak a lakásba.

A szobában rémes látvány tá­
rult szemeik elé. Odabenn a me­
ny ezeten lévő lampatarto szegen 
felakasztva, szederjessé vált arccal 
estin "ölt Ménes Gabor. Ekkor mar

, mos, tisztit!
Dcbrccícn, Széchenyi-«. 42.
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minden segítség hiábavalónak bízó- , 
nyúlt, mert a szerencsétlen ember
halott volt. ,

Azonnal értesítették az esetről a 
rendőrséget. Csakhamar megjelent a 
helyszínen dr. Balkányi rendor- 
orvos, de aki szintén csak a beál­
lott halált konstatálhatta és meg­
állapította, hogy Ménes Gábor meg 
a reggeli órákban felakasztotta ma 
gát. Levelet nem hagyott hatra, így 
öngyilkosságának tulajdonképpeni 
okát nem tudják.

A szanatóriumi színházi esi.
Ftinytis sikerű műkedvelői esőad.,s.

— május 10.
(Saját tudósítónktól.) Pózaiul fényes 

műkedvelői előadást rendezett tegnap ti Jó­
zsef főherceg védnöksége alatt álló szanató­
rium vezetőségének debreceni bizottsága.
A minden tekintetben sikerült estelyre 
bű.,?,ke lehet a rendezőség, melynek élen a 
szép célhoz méltó nemes buzgóea-gal Új­
helyi Andrásnó úrnő állott.

A sziníiáz zsúfolásig megtelt közüli* 
seggel s már mára sem lehet jegyet k- pm. 
Kz n körülmény arra indította a rendező­
séget, hogy holnap, héttőn teljes program­
mal még egy előadást fognak tartani.

A két nő egy ellen c.mü kedves egy- 
fclvonásos vigjáiöK pompás előadásával vette 
kezdetét a műsor, melyben Nagy Irén, hu- 
bay Mariska ós Györköny Iván já'szólta.; 
nagyon ügyesen, sok-sok tapsot aratva.

Ezután a Narancsvirág cimü daljá.ek 
került s>i :re. A zenekart a zeneszerző maga: 
Dienzl Oszkár vezényelte. A nyitány után 
zajosan tapsolták s babérkoszorút nyújtót ak 
ác a zseniális dalköltőnek.

Mikoi felgördült a függöny, ragyogóan 
színes, bajos kép tát ült a színpadról a kő- 1 
zönseg elé. Legalább 150 különféle jelmezü 
urleáoy es bébe mutattak be mint megannyi 
babák — egy bab íkereskedésl. Nincs az a 
baba-gyár, amely ilyen dúsan lenne „fel­
szerelve“.

Megszólalt pedig a japán baba, melyet 
Naday Ilonka képviselt, az 6 kivaló művé­
szetét s gyönyörű hangját pompásan érvé­
nyesítve az előadott énekszámokban. Méltó 
parite e volt Odry Lehel.

Ezután egymásután vonultak fel a kü- 
lömböző babák. Borger Móricnó úrasszony 
kívánságára, akinek ismeri szellemi előkelő­
sége, közveiien kedvesség most sem maradt 
hatástalan, A játékkereskedőt Crobor László 
játszotta természetes jóizüségóvel felülemel­
kedve a műkedvelői színvonalon.

A műsor egyik legfőbb étdokességo 
Fényes Annuska hegedűjátéka volt. A 8 
éves kis leány bámulatos tvknikával Fauszt- 
egyvelget játszót, mindenkit elragadva 
játékával. Igazán a csőd gyeimekck kozó 
sorozható ez, a kis leány, akiből bizonyára 
világhírű hegedümüvésznő lesz, ha úgy ha­
lad, mint, korához mérten eddig. 0 fejezte 
be a műsort is hegedülve tái colva és da­
lolva egyezerre. H t ez meg egyszerűen bo­
szorkányos volt.

Igazi művészetet nyújtott Zivuska Irén 
művészileg képzett, nagy terjtdelmü, szin- 
gazdag, meleg allhungján egy hindu-dalt 
ének. Ive ei.

Berencsy Margit nagyon szépen tán­
colta a Tarantellát, Zivuska Mariska bájosan 
lejtette ós énekelte a Bretagne! táncot és 
dalt, úgyszintén nagyon kecsesen táncoltak 
Baróthy Margit ós Beke Ilus.

Takács Qabi nagyon szépen, nagy

készséggel énekelt a Hoffmann meséiből, 
mig a hollandi f-oipfis táncot Beke Lili 
táncolta viharos tet-zesnyilvámtások közt.

Constanc Perdizan eredeti, hamisitnat- 
lan francia allűrök melleit igen csinosan 
énekelt egy francia kupiét, inig Iteisz Aliz 
pompásan mulatott be katonai gyakorlatokat 
— magyar vezényszó mellett.

M gyár táncot mutattak be Stingli Ma­
riska, Fleischmann Lenke, Györköny Iván- 
md es Lederer Ferenccel. Bajosan táncolták 
menüettet Meisels Piroska cs Berger Gábor 
s mmy hatást telt az 5-6 éves Komáromy 
Anica, aki Kukorica Jancsi belépőjét éne­
kelte eredeti kosztümben. _

Egy ik legérdekesebb száma a műsornak 
Fisch Lajoanó füty-kupléi voltak. Ez az elő­
kelő u--asszony olyan művészettel íütyöl, 
hogy bátran „fittyverseny“ körútra indul­
hatna. Fütyülésében van inleipreiáló kétség. 
Vannak pianói, fortéi, croscendói trillái, 1re- , 
mólói stb. A fregoli indulón kívül meg kel­
lett toldania műsorát a „Varázskeringő“ flóta 
kuplójáva! is.

A fényes sikerből kivette a maga ré­
szét Pu-icel Karola, is, aki a táncokat betaní­
totta és részben konstruálta is.

Előadás után az „Angol királynő“ szál­
loda zsúfolásig megtelt éttermében vacsora 
volt, melyen Kiss Béla muzsikája mellett 
sokáig együtt mulattak a közreműködők.

Nyolc nap Londonban.
Ä londoni magyar kiállítás meg- ( 
tekintésére tervezett társas tanul- , 

manyut programmja.
május 19. I

A debreceni kereskedelmi ós iparkamara 
széleskörű agitációt fejtett ki, hogy a keres­
kedők ós iparosok részéről meniől többen ke­
ressék fel a londoni magyar kiállítást. Erre 
nézve most közzéteszi Molnár Ákos képvise- j 
lőnek tájékoztatóját, mely a következő:

A tanulmányút résztvevői négy csoport- ; 
ban keresik fel Londont ós pedig: 1908 ju- i 
nius hó 14-én és 28-án, Julius hó 15-ón és 
augusztus hó 20-án.

Indulás Budapestről különvonaton a 1 
nyugoti pályaudvarról, mindenkor délután 3 
órakor. Útirány: Wien, Frankfurt, Köln, 
Brüssel, Ostende, Dover, London. Minthogy 
Londonban vasárnap az összes üzletek, vala-

• mint mulatóhelyek zárva vannak, a város 
egészen kihalt, az indulás mindenkor szom-

í bati napon történik s Így a vasárnap utazás- 
! sál telik el. A tengeri ut a legkényelmesebb,
’ mert az utasok esto kabinjaikba térhetnek s 

az éjszakát nyugodtan átaludhatják. Érkezés 
! hétfőn reggtl Londonba.

A társaság megtekinti London összes 
! nevezetességeit (Parlament, Westminster apát-
• ság, Szent Pál-templom, Tower, a Dockok 
! stb., stb.), minden estét más-más szórakozó­

helyen tölt, rósztvesz a magyarság tisztele­
tére rendezendő nagy banketten s a közbeeső 
vasárnapot egy soha el nem felejthető szép-

! sógü Themze hajókiránduláson tölti, meg­
nézve a Hamptancourt palotát, III. Vilmos 
király tündérkertjót, Richmond-parkot és 
Kew Gardens!, a világ legszebb pálma­
kor! jót.

Visszafelé ugyanazon útvonal van elő­
irányozva, ha azonban valaki más utón óhajt 
hazatérni s ebbéli szándékát az indulást 14 
nappal megelőzőleg bejelenti, annak menet­
jegye tetszés szerinti irányban fog kiállíttatni 
(45 napi érvényességgel), ez esetben azonban 
az illető köteles az előirányzott útvonal ós 
az általa kívánt útirány közötti netalán! kü­
lönbséget megtéríteni.

A részvételi dij 600 korona.
Ez összegben benfoglaltatik a vasúti és 

hajójegy Londonba ós vissza s a teljes ellá­
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tás, az indulás percétől kezdve már az utón 
valamint a 8 napos londoni tartózkodás alatt, 
látványosságok ós színházak belépődíjai, ve­
zető ós útiköltség, borravalók stb., stb.

A résztvevőnek a kirándulás kezdetétől 
annak befejeztóig a fenti összegen felül 
egyetlen fillér kiadása sem lesz.

A kirándulás befejeződik a nyolcadik 
napon. Ekkor a rendezőség kötelezettsége is 
megszűnik, magára vállalja azonban még 
díjtalanul az utasoknak a vasútra szállítását 
ós a podgyász feladását. Aki meg akarja 
hosszabbítani angliai tartózkodását, avagy 
egyéb kirándulást tervez s aki a londoni 
magyar kiállítással kapcsolatosan üzleti kon­
junktúrákat akar London export-cégeivel lé­
tesíteni, annak a rendezőség tanácscsal szol­
gál és minden lehető kedvezményt kieszkö­
zöl Londonban felállítandó irodája által.

Jelentkezést legkésőbb az indulást meg­
előzőleg 14 nappal fogadunk el. A jelentke­
zés alkalmával 100 korona fizetendő le, mely 
összeg a részvételi díjba beszáinittatik.

Londonról és a londoni életről minden 
résztvevő egy könyvet kap ingyen, melyet a 
tanulmányi ut vezetője, dr. Molnár Ákos 
adott ki: bolti ára 1 korona.

Jelentkezésre szolgáló blanketta kapható 
dr. Molnár Ákos orsz. képviselőnél (Buda­
pest, Rákóczi-ut 22.) ós a debreczeni keresk. 
ós iparkamara titkári hivatalánál (Piac­
utca 69.)

Sanaíogén.
Az összes művelt államokban több 
mint 5000 orvostanár ós orvos 
ajánlja, mint a legkiválóbb erősítő 
- •—- ós felfrisitő szert ■ -■

Kapható gyógyszertárakban ós dro- 
guóriákban. Képes ismertető füzetet 
ingyen ós bórmentve küld Bauer és 

Tsa, Berlin SW. 48. 1265

Színház.
* A Szanatóriumi előadás harmad­

szor, htlnap hétfőn f. hó 11 ón megismét­
lődik a Szanatórium javára rendezett jótó- 
konycálu műkedvelői előadás, ugyanazon 
műsorral mint az előző két előadás alkalmá­
val. Á hétfői előadás rendes C bérletben 
tartatik meg 50 százalék helyár felemelés 
mellett.

* A hét műsora. Vasárnap délután 
Varázskerigő Operette, este a szanatórium 
egyesület előadása. Hétfőn a szanatórium 
egyesület előadása C bérletben. Kedden Ta­
tárjárás operetté, újdonság A bérletben. Szer­
dán ugyanaz B ós csütörtökön C és pénte­
ken ismét A bérletben. Szombaton A gyer­
mek, újdonság B bérletben, vasárnap este 
ugyanaz, bérlet,szünetben.

* Két újdonság. Mielőtt a színi sze­
zon véget érne még két újdonság kerül 
színre. A Tatárjárás operette, mellyel a sze­
mélyzet teljesen elkészült ós a Gyermek, 
Abongi Árpád legújabb színmüve, melyből a 
napokban megkezdik a színpadi próbákat.

Fekete selyem
blúz ós ruhákra, minden árban, mindig a legújabb, fe­
kete, fehér ós színes HENNEBERG-SELYEM 75 krtól 
11 frt 35 krig méterje. Bórmentve, már elvámolva, ház- 

: hoz szállítva. Minta postafordultával,

MT Asz; 1908-as xx&g-y cLiArat «t Tmffeet-slfon- "ÍW8
Továbbá ajánlva: Messaline, Rádium, Japonnaisse, Louisienne, Taft-muslón, Cröpe 
de Chine, Eolienne, Voile, Pókin, damaszt, bronat, brosó, moire, tüll. grenadine, 
Armur-Sirere, Cachemiro, Faille, Bengalin, monopol, merveilló stb. Megrendelések 
o bármely nyelven intózendők. o

Seiden-Fabrik Henneberg, Zürich..
A német császárné udv. szállítója.
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Törvényjavaslat a kivándorlásról.
Gróf Andrassy Gyula javaslata.

— májun 18.
A kormány szociális alkotásai 

közzé méltán sorakozik az a tör­
vényjavaslat, melyet a képviselőház 
tegnapi ülésén terjesztett be a ki­
vándorlásról gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszter. A javaslat az elég­
telennek, sőt némely részeiben ká­
rosnak bizonyult 1903. IV. törvény­
cikket van hivatva pótolni.

Az uj törvény a lehetőségig 
megakadályozza azt a nagyfokú 
vérvesztést, melyet a nemzet szen­
ved a mind nagyobb arányokat öltő 
kivándorlással és bár csak a kiván­
dorlás ügyének rendezését tűzte ki 
feladatul, nagymértékben fogja sza­
nálni azokat a bajokat, melyek a 
kivándorlással kapcsolatosak.

Ez a törvényjavaslat bizony­
sága, hogy a kormány a legmesz- 
szebbmenoleg megakarja oldani 
azokat a feladatokat, melyekre vál­
lalkozott és komoly, céltudatos 
munkával pótolja évtizedek mulasz­
tásait.

Az uj javadat a kivándorlási ügyet egé­
szen az állami ellenőrzés alá helyezi, a régi 
törvénynek hibás intézkedéseit kiküszöböli 
cs a büntetéseket jelentékenyen szigorítja 
Az uj javaslat is abból az alapelvitől indul 
írj, hogy a kivándorlást rendőri tilalmakkal 
meggátolni nem lehet, de a kiskornak ki- 
ándorlását szülői, illetőleg gyámhatóságilag 
jóváhagyott gyámibeleegye.'és; a katonaköte- 
losek kivándorlásátpedig 50 koronától 1000 
koronáig terjedhető óvadék ellenében minisz­
teri engedélyhez köti.

Feljogosítja azonkívül a belügyminisz­
tert, hogy a veszélyes területekre irányuló 
kivándorlást a hatályosabb ellenőrzés végett 
bizonyos útvonalakra szoríthassa. A kíván 
dorlási meghatalmazottak károsnak bizonyu't 
intézményét az uj javaslat teljesen beszün­
teti.

A szállítási vállalkozók működése pedig 
engedélyhez kötetvén, a legszigorúbb ható­
sági e lenőrzés alá helyezi. A szállítási vál­
lalkozónak legkevesebb 100,000 korona óva­
dékot kell tennie, ha pedig külföldi vállal­
kozó belföldi helyettest tart, ennek óvadéka 
azonfelül még legalább 50,000 korona.

Szállítási szerződést az uj javaslat sze­
rint is Írásban kell kötni, de az csak a ki­
vándorlási irodáb in köthető mag, vagyii a 
szerződésekkel való házalás tiltva van.

Kivándorlási iroda csak Budapesten 
állítható fel, de a belügyminiszter mesjtnged- 
heti, hogy a vállalkozó ezenfelül ahaiat tengeri 
kikötőben és vasúti állomással bíró határ­
széli városokban egy-egy irodát állíthasson 
fel. A vállalkozónak azonfelül lehetővé kell 
tennie, hogy a kormány az ellenőrzést kül­
földi kikötőkben is gyakorolhassa. Az irodák 
alkalmazottjai csak fii fizetést nyerhetnek, a 
forgalom arányában való díjazás tehát tiltva 
van.

Felhívásokat, menetrendeket szótküldeni 
tilos. Ilyenek csak feszőlitásra küldhetők és a 
menetrendek csak az irodák belső helyiségei­
ben függeszthetők ki. Büntető határozatok­
nál kiemelendő, hogy a kivándorlásra való 
osábiiás nem mint ezelőtt csak kihágásnak, 
hanem vétségnek minősül, miért is büntetése 
három évig terjedhető fogház is lehet.

A leánykereskedés büntetését ez a ja­
vaslat nem ölelte fel, mivel ez a büntető tör­
vény reformját célzó javaslatban már a tör­
vényhozás elé van terjesztve. Ha azonban a 
büntető törvény reformja a törvényhozási 
teendők halmozottsága folytán hosszabb ha­
lasztást szenvedne, — akkor mindenesetre jó 
volna az idevonatkozó rendelkezéseket on­
nan kiemelni és ennek a törvényjavaslatnak 
a keretében elhelyezni.

Az uj javaslat amint látjuk erélyes

intézkedéseket tartalmaz a kivándorlás csök­
kentésére éi szabályozására és különösen a 
kivándorlásra való csábítás korlátozására, 
miért is nagyon üdvös volna, ha a törvény­
hozás mielőbb találna időt annak tárgja- 
lására.

A kivándorlási tanács újjászervezésével 
kormányzati, politikai és társadalmi ténye­
zőknek részvételét és tevékeny közreműkö­
dését biztosítja az uj törvényjavaslat, mely a 
kivándorlás egész ügyét az országgyűlésnek 
az eddiginél nagvob'b állandó és érdem*egos 
ellenőrzése alá helyezi azzal, hogy a belügy­
minisztert fontosabb rendelkezéseiről az or­
szággyűlésnek való jelentéstételre kötelezi.

Részletesen intézkedik a javaslat a ki­
vándorló, valamint az itthon hagyott kisko­
rúak és gondoskodásra szoruló családtagok 
sorsáról, és szabatosan körül Írja a véd köte­
lezettségből és ki nem töltött büntetésből 
eredő korlátozást.

iz.Tgre.aga. Z.C •-•g.'rar

Komlóssy Lajos
fűszer-, mag- és gazdasági cikkek raktára

Debreczen, Piac-Hatvan-utca sarok. Telefon 213.
Ajánl:

Esik Mii, Julii illat
minőségét és olcsó árát illetőleg — verseny 

nélkül.
Rézgálic netto súlyban és 98—99% szavatolt 

minőségben.
Sokan a rézgálicot hordóval együtt adják, 
továbbá a szokásos 98°/« rozsul fát tartalmat 

nem nyujták.
Pontos érdeke tehát a vevőnek, hogy úgy a 
minőség, mint a tiszta súly helyességéről 
az áru átvételekor meggyőződést szerezzen

Kiváló tisztelettel

Komlóssy Lajos,
IDsId reoze n.,

VILLAMOS SZÍNHÁZ

Áx Uránus mai kitűnő uj müaora.
1. Olasz Riviera (látványos) — 2. A kis hő­
sök (dráma). — 3. Gyermek football (bohó­
zat). — 4. Motorosainak verseny (sport). — 
5. Az ifjúság (fantázm). — 6. Mindennapi 
történet (dráma) — 7. Csábító ének (bohó­
zat). — 8. Tolvajok üldözése (bohózat). Mű­
sorváltozás fenntartva. Helyárak mint rende­
sen. Előadások d. u. 3-tól este 11 óráig. 
Holnap hétfőn, május hó 11 ón itt először! 
nTilly Bébe“ bámulatos mutatványai az 6 
vad oroszlánjaival, a világ leghíresebb orosz­
lán szeliditőnője. Eredeti szenzációs fölvétel. 
Azonkívül a fenti uj műsor. Az előadások 
hétfőn este pontban 8 és 9 órakor kezdőd­
nek, rendes helyárak mellett.

J-iirek.
, .l>í«r>reuieii" ararkeaztőségu fu kiadó- 

hivatala Arany Jánoa-utoa 2. (Hungária 
épülőt i, földszint, a Kereskedelmi csarnok 

lépcső-folyosóján Telefon 412 .. .

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma
vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek sorrendje a következő: a Nagy­
templomban prédikál Szabó Zoltán s. lelkész, 
a Kossuth-utcai templombon Vúozy Ferenc 
s. lelkész, a Kossuth-mcai templomban K. 
Tóth Kálmán lelkész, az Ispotály templom­
ban Varga Csongor s. lelkész, a Csapókerti 
imaházban Kovács János népiskolai fel­
ügyelő, a Homokkerti imaházban Bán István 
szónior. — Ma vasárnap a róm. kath. temp­
lomban az istentiszteletek a következő sor­
rendben tartatnak : reggel 6 órakor szent 
mise, 7 órakor szent mise, 8 órakor az egyik 
kegyesrendi tanár a főgimnáziumi ifjúság ré­

szére, 9 órakor nagy mise Gróh Ferenc pré­
post plépáuos végzi segédlettel, utána szent 
beszéd, háromnegyed 11 órakor a Svetít»:- 
zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek 
szent misére, fél 12 órakor szent mise. Dél­
után 8 órakor lytánia, 5 órakor Jézus s.ent- 
ségcs Szive társulatának hónapos ájiatossága, 
utána rózsa füzér, 6 órakor májusi áj lat osság. 
— Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Hildák János s-igédlelkósz végzi.

— Az iparteetülot békéltető bizottsága 
ma délelőtt a iparteetülot dísztermében Ve- 
téssy Béla rendőrfogalmazó elnöklétével köz­
gyűlést tart, melyen 36 rendes és 36 pótta­
got választanak a békéltető bizottsá ibu.

— Elhunyt városi tisztviselő.
Egy munkás, szorgalmas tisztvise­
lőjét vesztette ei tegnap a város 
Szepesi Púi katonai nyilvántartó 
személyében. Az 56 éves ember teg­
nap hivatalában hirtelen rosszul lett, 
mire hazament lakására, ahol né­
hány pillanat múlva meghalt,

— Hatsassághöfcé«ek ás kihirdetések. 
A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban 
a hót folyamán házasságot kötöttek: Kovács 
Gyula Szabó Margittal, Fábián Antal Szalli- 
rnári Máriával, Bereczki György Magyar Er­
zsébettel, Bartha Lajos Erdélyi Jolánnal, 
Rácz Lajos Siket Zsófiával, Ágoston Domo­
kos Szabó Krisztinával, dr. Domokos Andor 
Kiss Erzsébettel, Páll József Veres Erzsébet­
tel, Fodor Károly Tóth Máriával, Tóth Jó­
zsef Tanka Eszterrel, Kiss Ernő Luczi Esz­
terrel, Jung Károly Papp Gizellával, László 
István Budai Rózával, Bakóczi János Falusi 
Máriával, Boruzs József Takács Etelkával, 
Benes Géza Lengyel Rozáliával.

— A. Petofl-dalkör közgyűlése. A
Peiőfi-dalkör vasárnap, e hó 10-én délelőtt 

i 11 órakor Füvsszkert-utca 2. szám alatt levő 
! hivatalos helyiségében tar ja meg évi rende.i 
i közgyűléséi, mely a jelenlevők számára való 

tekintet nélküi határozatképes lesz. , A köz­
gyűlés tárgysorozata a következő. Évi zár­
számadás, ‘számvizsgálók jelentésének tár­
gyalásé, a felmentvény megadása, évi költ­
ségvetés, a tisztikar és választmány ujjaala-
^ j [^(3 jj.

— Lópftííiö E a legveszedel­
mesebb állatbetegség, mely könnyen 
megfertőzi az embert is, veszedel­
mes mértékben lépett fel Monostor- 
pályiban az állatok között. A ható­
ság megtette a szükséges óvóintóz- 
kedéseket és az egész határt el­
zárta.

— Eljegyzések. Az elmúlt hót folya­
mán Debrcezenben eljegyzést kötöttek : Scholtz 
Albin Juhász Juliannával, Ititók Lajos Biitös 
Erzsébettel, Berger Ferene Kilón Bertával, 
Szilágyi Lajos,Végvári Erzsébettel, Horogh 
Gábor Csigái Ágnessel, Tasi Kálmán Nagy 
Máriával, Blunbeeger Sámuel Weinstein Ró­
zával, Lábas Béla Bárt Máriával, Welinger 
Aladár Kőnk Amáliával.

A Szent László püspök hévviz gyógy­
fürdő Nagyvárad mellett cmzoa, köszvényes 
és csonttöréseknél hazánk légi lső fürdőivel 
egyenrangú és biztos gyógyhatású, számos 
éa bő forrásaival kies fe .vese és ozondus 
levegője által kellemes üdülő h lyül szolgál 
annál is inkább, mert Kernúcs János, a 
fürdő érdemdús bérlője mérsékelt fürdő, la­
kás áruk kitűnő és jutányos étkezések, ál­
landó fürdőorvos, változatos szórakozás és 
elsőrangú zenekarról mindenkor gondoskodik.

— A sporttér megnyit« sa. A
tornaegyesület ma vasárnap délután 
fogja megnyitni nagyerdei sportte­
lepét egy h .zi verseny keretében. A 
versenyre már is teljes számmal 
jelentkeztek az egyesület atlétái és 
tornászai. Ez alkalommal fog el­
dőlni, hogy ki milyen kilátással néz 
az idei verseny szezon elő. — Ugyan­
csak ma fognak először játszani a 
teniszpályákon is.

-V G V '
íVV'Aváv'í '
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- Kepék felállíts ea. Egy érdekes 
ujiitással lép a közönség elé ismét Letzter 
József, ez a művész fényképész^ A műterem 
kapubejárójánál levő kirakatokban, ame j . 
óriási terjedelmüknél fogva évenként legfel­
jebb egyszer változtathatok, időleges kópki- 
állitásokat rendez még pedig úgy, hogy min­
den három napban uj fényképek lesznek a 
kirakatokban kifüggesztve — ezáltal olykep- 
nen akarja a közönség szórakozásai szol- 
crálni hogy képes lesz minden egyes, a mű­
teremben készült felvételt három napra köz­
szemlére kitenni. Természetes, hogy azon 
felvételek, illetőleg azoknak kepei, kik a ki­
állítást ellenzik, ha ezen óhajukat a felvéte ­
nél bejelentik, nem állíttatnak ki. Ezen ujj - 
tással Letzter kirakata ismét a leglátogatot­
tabb művészi szórakozó helye lesz a közön­
ségnek. ^ debrecnni g&xd&kör meg­
nyitása. Ma vnsárnap délután n.itj * meg 
az elnökség a debreceni gazdakör (Csapó- 
iitcilO.iz. ii.,) modern díszes helyiségét. 
Délután 6 órakor torié ik sz ünnepélyes 
megnyitást, utána 8 ómkor társas vacsora 
les- 'melyre ezúton is tiszteletül meghívja 
az elnökség a kör összes ü gjait. “6. , 
lehet a társas vacsorára u kor helyiségeben 
reggel 7 órától este fél 8-ig, vagy a Bika 
szálloda éttermében Nemet Andrásnál, )‘g) 
ára 3 kor.

— Erdélyi István temető e A rész­
vét impozáns megnyilatkozása mellett he­
lyezték tegnap örök nyugalomra Erdélyi Jst- 
ván nyugalmazott rendőrkapitány hűlt tete­
meit. A temetésen a rendőrfőkapitány veze­
tésével megjelent a rendőrtiszti kar. A 
gyászháznál K. Tóth Kálmán mondott ma­
gasröptű imát és megható gyászbeszéde • A 
fényes temetést Dankó M. rendezte. • A 
gyászoló családtól kaptuk a következő soro­
kat: Mindazon kedves ismerőseinknek es jo 
barátainknak, akik felejthetetlen emleku édes 
jó apánk néhai Erdélyi István elhalálozása 
alkalmával akár végtisztességtételen való 
megjelenésükkel, akár más utón soha o nem 
múló fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fo­
gadják ez utón is legliálásabb köszönetunket 
Debreczen, 1908 május 10. — A gyászon
család. ,— Mogyorófa ketrecek olobaram- 
fiak szállítására, A munkácsi hegyvidéki 
miniszteri kirendeltség az elmúlt télé i házi- 
iparilag minto/ y 100 ezor óiŐ baromfi, ezíoli" 
vashoz alkuim;,H mogyotófa ketreceket ké­
szíttetett, melyek darabonként Munkács vas 
u-i állomásán 2 kor. 50 fillér egységárában 
kaphatók a hegyvidéki kirendeltségnél Mun­
kácson, ahová megkeresések küldendők. — 
Debrecen és vidéken nagyon felférnének ezek 
a ketrecek, mert itt még mindD az a bar­
bár szokás dívik, hogy :x baromfiakat össze­
kötözött lábakkal, lefelé csüngő fejjel kínoz­
zák agyon — amiből as eladónak, de meg a 
v.u'űn k is se haszna, a a gyönyörűsége. — 
Nem hozathatna a jelzett, ketrec* kből pár 
mutat ánydarabot a gazdasági egylet, ez 
iparkamara vagy a gazdakör ?

— Tilly Bébé az Uranusban. Hol­
nap, hétfőn este kerül bemutatóra Tilly Bébe, 
világhírű oroszlánszeliditőnő bámubilos, vak­
merő mutatványairól készült fölöttébb. érde­
kes, sőt szenzációs felvételű ruozgófónykóp 
az önuiuiiban. A külföld összes nagy váro­
sibbon a legnagyobb elismerést ny-i te ez a 
látványosság. 1:> pl. a berlini „Wiruergar- 
tonben“ egy leije , hónapig tartotta óbvoo a 
köz-rtség erdők ödésób Csalódásig hűen adva 
vissz v a hires op.szlánszeiidi őnfi minden 
meglepő produkcióit. Ezt tx töltetlen^ érdekes 
exentrikus fűivé élt a különben is kitűnő, ér­
ti ke« müsorr.’.l a legmelegebben ajánljuk a 
közönségnek. Az előadások hétfőn úgy, mint 
más hétköznapokon este pontban 8 és 9 
órakor kezdődnek rendes helyárakkal.

— ü cipők tolvaja Nuszbamm Her­
rn un Bádog’ s utcai ósu-res kirakatát állan­
dóan fo ztog.V’t.x egy 15 éves fiú. Több | ár 
cipőt, lopott már cl észr, vó len, de tegnap 
megcsip'ék átadiák a rendőrségnek.

— Ablakredőnyök (rolók) és zsaluk 
if j. G.yürky Sándor papit keresktd iscbon, 
ivó suth-utca J3. megrendelhetők.

— Lófogatu Bzdllö yoimetezö (lég­
nyomása) gyakorlati bemuiatása e hó 10-én

vasárnap délelőtt Kossuth-utca 20. sz. alatt 
tariatik meg, amire az érdeklő szőlőbirtuKO 
sokat szívesen meghívja a gvár képviseleté- 
ben Tóth Gyula vaskereskedő.

Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi _ hivatalban a 
következő haláleseteket jelentettek ha 
Ábrahám Imre ref. 09 óves, Gubics Sándor 
ref. 3 hónapos, Feliér Gyula ref. 2 h^8P,08’ 
Szepesy Pál r. Ír. 56 éves, Varjast Sándor 
ref. 8 hónapos, Kálmán Juliánná ref 01 
éves. Fodor Lidi» ref. 76 óves.

Finom sollingeni zsebkések, 
ollók, borotvák, borotváló készü­
lékek és úti kellékek a legolcsób­
ban Mentze Henrik áruházában 
kaphatók, Kossuth-vica 4. szám.

Figyelmeztetés.
No vegyünk kenőcsöt, ha német,
Használjuk kizárólag Bocskay cipőkrémet.

Kapható mindenütt.

dánosi Minpör tárgyalása.
A tanuk és a vÁdiott&k.

— május 10.
Rónay Kamii elnök délelőtt tíz ér .kor 

nyitja myg a tárgyalást.
A kis Kolompár Jancsit szólítja elő az 

elnök, hogy feleljen a védők kérdéseire.
Az egyik védő: Hány milimóteres volt 

az a revolver, amelyet Sztojka Bajkánál

A közönség felháborodik a kérdés fölött 
és zajongva tiltakozik.

A védő : Kérem, kerem, tudja o azt. , 
Jancsi: Hatos.
— Azelőtt is a bandánál volt az a fejsze, 

amelylyel a gyilkosságot elkövették ?
"— Nem.
Dr. Baumfeld Lajos védő: Máskor is 

volt a bandánál fejsze ?
A Ezemba&itések.

Azután elrendelte az elnök a három 
"yereknek a vádlottakkal való szembesítését.
° Párnó az első, akit szembesítenek Mur-
ZStiVcll.

Áz elnök (Murzsához): Hogy hivják ezt 
az embert:

Murzsa: Párnó. _
Az elnök (Fáméhoz): Ismeri ezt a hűt ? 
Párnó: Sohase láttam.
— Hiszen a maga bandájában volt?
— Ott nem volt; ón nem ismerem.
Az elnök (Morzsához): Párnó is volt

Gyónón.
— Igen.
— Dánoson is ott volt ?
— Igen.
— o mondta azt, hogy meg kell ölni a

ciárdnb -lieket ?
— Ő mondta.
— Nála láttad a gyilkosság után az

órát ?
— Nála.
Az elnök (Párnóhoz): No mit szól

hozzá? , . .
Párnó: Hát hogy lehet hinni ennek a 

gyermeknek, mikor én sohase láttam.
Párnó körömszakadtáig tagad mindent 
Az elnök: Mindjárt jön a fia, azt se.

ismeri föl? „
Párnó: Ha az ón fiam lesz, megcsóko­

lom, de he nem az enyém, azt se ismerhe­
tem föl. , , ....

Az elnök bevezetteti Jancsit, Párnó
fiát.

Párnó meglátja a fiát: Ez nem az en 
fiam. Sohase láttam.

Az elnök (a gyerekhez): Ismered ezt az 
embert?

néhányszor, hogy beszéljen, a kis fiú azon­
ban görcsösen összeszontja az ajkát.

Jancsit tízszer is megkérdezi az elnök:
apad ez?og percek. A fiú nem válaszol. Né­
mán szegezi pillantásait a dobogói a. Apa és 
fiú volt. A gyereknek itt nem volt szive 
szembe mondani a szörnyűséget a tulajdon
aPjái Akvódők ig elállnak attól, hogy kihall­
gassák a fiút.

Következik Tuta.
Az elnök (Murzsához): Ki ez az em­

ber?
Murzsa: Tuta.
— Honnan ismered?
— Velünk volt.
Elnök: Tuta is volt Gyónón és Dánoson ? 
Murzsa: Igen.
_ A. dánosi esetnél mit láttál a saját

szemeddel ? „ . ....— Láttam, amikor felgyújtotta a csár­
dát, mikor rálőtt Tabányira, meg amikor 
pofozta a kercsmárost mog a gyilkosság előtt. 

Jutinát szólítja az elnök.
Tuta: Hál ez ez apám fia. 
jutána is szemébe mondja a vádakat, a 

mi ellen Tuta kézzel lábbal tiltakozik,
Pistát már nem akarja ísmirni iuta. 

Ez is megismétli vallomását.
Az elnök: Ki követett el a leányon

erőszak o? _
— Tuta, Sztojka. Kuna.
Tuta: Nincs tudomásom róla.
A Kunával való szembesítésnél megis­

métlődnek az előbbi jelenetek, azzal a kü- 
lőmbséggel, hogy a Kuna felismeri Murzsát. 

Jancsi nem ismeri fel liunát.
— Annak nagy bajusza volt és kisebb 

volt az orra, - mondja a gyerek. — Aztán 
kövérebb is volt, meg magasabb.

Éjiéi jelenti tudósítónk telefonon: — A 
további szembesítéseknél a kis Jancsi össze­
került anyjával, Lulugyával, aki ellen vaUotü 
Laterna rátámadt Jancsira, az őrök lefogtak
elnök magán zárkára Ítélte.

A tárgyalást hétfőn folytatják.

brázay sósborszesz
FOGKRÉM a legjobb^

5@H

i jjermvalla-

lancsi nem felel. Az elnök biztatja még

Vasas Kina-bora,
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon

áll am dijat és aranyérmet nyort.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, Megerősítő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata 

Kapható:
J. Serravalló-nál
1229 Triesz-Barcola.
A ervögszertárakban V» lit. ü. 2 kor. 60 fill. 

1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Csarnok.
Miivésztörtónet.

Irta: Oszten Károly.
Törzsasztalunk előtt ültünk, mint ren- 

rendcscn. Poros és meleg volt a levegő, bál 
még csak május közepe felé jártunk, de ez 
nálunk rendesen úgy van, hogy nyarat kap­
tunk, mielőtt a tavaszt élveztük volna.

■M'1

■ ■
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A mi „müértő“ közönségünkről folyt a 
szó, hevesen támadva őket, akik berniünket, 
szegény festőket, itt hagynak tengődni, 
ahelyett, hogy megrendeléseik által módot 
nyújtanának a külföldön ismereteik gyara­
pítására.

Eszmecserénket a belépő Hevesi Zoltán 
szakította félbe. A máskor olyan jókedvű, 
igazi bohém, [ma nagyon keserű arccal ült 
le közénk.

— Szervusz, öreg — szóltam én hozzá 
— mi történt veled? Talán a te áldozatkész 
pártfogód meggondolta a dolgot és nem visz 
téged magával a Bretagne-ba?

Zoltán válasz nélkül hagyta kérdése­
met s rosszkedvűen csóválta meg a fejét, de 
mi nem hagytuk őt nyugton mindaddig, mig 
végre feloldódott a nyelve és beszólni kez­
dett. . , .

— Az én bretagneai úti tervem bizony 
füstbe ment. Emlékeztek ugy-e, hogy a té­
len mennyit panaszkodtam, hogy a jobbka­
romban oly szaggatások vannak és olyan 
kínokat állok ki, hogy valóban elviselhetet­
len. Az orvosom azt mondta, hogy rheuma, 
ami a meleg idő beálltával el fog múlni. 
Tegnap azonban ismét olyan fájdalom gyö­
tört, hogy dolgozni sem tudtam. Felkeres­
tem az orvost, aki azt ajánlotta, hogy hala­
déktalanul utazzam Lipikre kúrát tartani, 
ha bajomból ki akarok gyógyulni. Képzel­
hetitek, mennyire el vagyok keseredve. A 
gyönyörű Bretagne helyett Lipikre menni, 
szinte utálatos nekem. Természetesen egész 
idő alatt nem fogok festeni, hogy lehetne 
ott uj benyomást szerezni. Pedig mily szép 
terveim voltak a nyárral.

— Miért nem mégy küldöldi gyógyfür­
dőbe? — kérdeztem én.

— Orvosom azt mondta, hogy elte­
kintve a jóval nagyobb költségtől, amivel ez 
járna, a Lipilci kúra eredménye összehason- 
lithatlunul biztosabb. Nevezetesen a rheuma 
ellen fenomenális hatással vannak Pipiknek 
gyógyforrásai. De hagyjuk ezt a témát, mi­
után szép nyári terveim szót vannak rom­
bolva, mindegy volna nekem, ha mindjárt 
Mandsuor zágba küldenénok is — mondta 
keserűséggel.

Láthatólag rossz kedvű volt és nem 
akart velünk maradni. Elbúcsúzott hát tő­
lünk. Mi sajválatramóltó barátunknak mele­
gen és őszintén kellemes nyarat kívántunk, 
ő gúnynak vetie és hidegen fogadta.

Néhány nap múlva magam is fölszed­
tem a sátorfámat, miután sikerült nehány 
képemet eladui, s elutaztam Nagybányára, a 
müvésztelopre, hogy piktorbarátaim társasá­
gában töltsem a nyarat.

Szeptember végén jó _ kedvvel és ujult 
erővel, egy csomó képpel és vázlattal meg­
rakodva jöttem vissa a fővárosba. Első utam 
természetesem a mi kedves kávóházunkba a 
törzsasztalunkhoz vezetett. A barátaim őszinte 
örömmel fogadtak.

El kellett beszélnem töviről-hegyire 
nyári ólemónyeimet. Ezt befejezve Hevesi 
Zoltán barátom hogylóttóről érdeklődtem, 
aki nem volt közöttünk, de egyikőnk sem 
tudott róia semmit.

— Köszöntlek barátaim! — hangzott | 
most fel erőteljes, vidám hangon a hátam j 
mögött. Mindnyájan a legnagyobb megle- , 
pctéssel ugrottunk fel.

Hevesi Zol ián állt meg előttünk pom­
pás jó színben. Örömmel üdvözöltük és ezer 
kérdéssel ostromoltuk egyszerre.

— Igazán kellemes nyarat töltöttem 
Pipiken — mondotta könnyed hangon, mi- j 
ala't kalapját és botját a pincérnek nyújtotta, i 
— Tudjátok, milyen rossz hangulatban tá- i 
voztam tőletek. így érkeztem meg Pipikre 
is. Mennyire clcsodálkoztam azonban a fes­
tői szép vidéken, ahogy a vonattól a számba 
hajtattam. A balzsamos levegővel nem bír­
tam betelni. A nagyszerű, pompás park, 
mely a gyógyházakat körülveszi, valósággal 
elbűvölt. Reggel sétáim a harmatos mezőn 
és erdőben, az ébredő tavasz zölo fáival cs 
illatos virágaival, úgyszólván kényszerítőitek 
arra, hogy palettát és ecsetet ragadjak és 
e mesébe illő tájnak legalább nehány részét 
megörökítsem. Még sohasem dolgoztam olyan

kedvvel és kitartással és azt hiszem, hogy 
az ott készült képeket a legjobb munkáim 
közzé sorozzák.

Többek között megismerkedtem egy 
gazdag gyárossal a Rajna vidékéről, aki 
majdnem az összes Pipik és környékéről 
festett képeimet megvette. Ezenkívül egy 
varsói hölgynek megfestettem az arcképét 
és még nehány megrendelésem van kilátásba.

— Hallatlan, Pipiken ktilfölgiek is vol­
nának? — kiáltottam fel a meglepetés 
hangján.

— Ezen csodálkozol? Hiszen Pipiknek 
a hire már oly messzire eljutott, hogy a

külföldiek tömegesen keresik fel. Hanem a 
legfontosabbat majdnem elfelejtettem. A. 
rhcumától teljesen megszabadultam, a lipiki 
fürdők valóban csodát müveitek velem.

— Te Fortuna asszony kedvence vagy, 
édes barátom, — mondotta egyik közülünk,— 
mialatt Zoltán kezét megrázta. Ajánlom mind­
nyájunknak a legközelebbi nyarat Pipiken 
tölteni, talán nekünk is sikerül ezen a csoda- 
helyen nem csak egészségünket, de erszényünk 
egyensúlyát is helyreállítani. _

Kiadja : & „Debrecr.en“ Hírlapkiadó 
Vállalat Bésevény tár ear. á g.

Szent László (Püspök) hévviz-gyógyfürdő
Nagyvárad mellett, Kernáts János fürdőbérlő kezelése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól fél, kocsin 3/4 órai távban. Május augusztus hóna­
pokban naponta 12, vasárnap és ünnepnapokon 16 vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasúti állomás a
furdotelepen van 41oC_ moleg| természetes hév viz, javalva van az Ízületek és izmok csuzosbán-
talmainál, idült s különös zavas izületi loboknál, csonttörések és különösen visszamaradt vastagodások ia , 
köszvónnyel és annak különböző alakjainál, idegbajoknál, melyek rkeumatikus alapon 
ásnál) különböző bőrbajoknál, végre női bajoknál; belsőleg: heveny és idult gyomorbántalmak, m j J , 
vesekövek esetben. Állandó fürdő orvos: dr. Nagy Ignác. . „„ .... . k

A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára 1 kor. A) fi . > •
között váltakozik. Gyógy terem (Kursalon) hírlapokkal, zongora, könyvtár és tekeasztal, lerraszok s ép 
kiállítással. Éttermek, Cukrászda, sétahelyek a fürdőtelepen és a mellette elterülő őserdőben. Az erdőben

jó tekepálya három kádfürdőn kiviil mórfürdők is vannak rendszeresitve. Fürdők 40 fil­
lértől 1 kor 20 fillérig. Elsőrendű kitűnő zenekar. Telefon összekötetés Nagyváraddal. Villa?y-v' £ ’
A legszebb'kirándulás és szórakozási hely. Konyha és vendéglő a bérlő saját vezetése mellett. I lospol

kívánatra küld a fürdökezelŐBég-

(
Kedvező törlesztéses, kötvény- és váltókölcsönöket, 
tárca- és személyi hitelt legelőnyösebben közvetít

Kiár
1 )fíbrecen., ZMZilclós-xj.toa. 2E5- ss-

Hogy ezen iroda a reá bízott ügyleteket pontosan és a köles ön­
kérők érdekeit szem előtt tartva bonyolítja le, arról számos

elösmerőlevél
tanúskodik.

a városi tanács kiadásában

Debreczen sz. kir. város érvényben 
levő szabályrendeleteinek gyűjté­
si sI« $!« :!* $2$ *!* ménye. *2* »2« *2* *2« *2* &

az 564 oldal terjedelmű vaskos kötet ára
2 korona.*.

Kapható a városi könyvnyomda-vállalat irodájában. Kossuth-u., városház-épület.^



■

10
n E B R E C Z E N 1908 május 10.

Elegáns fagon!
Heti gyártás 1300 pár.

Legnagyobb választék!
1500 munkás és hivatalnok.

CIPŐÁRU
Honi ipar.

Kitűnő hírnevünket
§ szolid alapelveinknek 4

köszönhetjük.
a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott T Txl r^C A JL alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Férfi eugos cipő, erős bőrből .... frt. 3.30
Férfi fűzős cipő, kitűnő box-bőrből ,, 4.50
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból, 

kedvelt sétánycipő................................. „ 5.75
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevaeux- 

ból, igen könnyű, Goodyear varrott „ 6.-
Férfi fűzős félcipő, finom Chevraeuxból, 

Goodyear varrott, elegáns kivitelű . „ 5.60
Férfi gombos cipő, I-a Chevraeuxból, 

nagyon elegáns, Goody ear varrott . „ 7.-
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf- 

ból, American Style........................... „ 7.50

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.
Különlegesség

,6ooöyear Wdt‘
árukban.

KlU 'X A jelenkor
™' V: elismert legjoDU

' miuüsége.

Honi ipar.

Lepagyolil) választék fél-, házi- és gyomokciiiökljcn.
Kizárólag magyar gyártmány.

Női félcipő, erős bőrből, mindennapi
használatra.............................................frt. 2.80

Női fiizős félcipő, fekete Chevraeuxból,
nagyon elegáns..................................... „ 3.50

Női fiizős cipő, fekete Box-bőrből, igen
szolid ltidolgpzásu....................................... 4.—

Női fűzős cipő, I-a Box-Calf-ból, nagyon
elegáns, Goodyear varrott .... ,, 5.50

Női gombos cipő, legfin. Chevraeuxból,
Goodyear varrott, elegáns fayon. , „ 6.

Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 
Chevraeuxból, Goodyear varrott, leg­
finomabb kivitelű........................................ S.50

QC

93
cipőgyár r.-t. debreceni főraktára Píac-u 48.

Oly készítmények exact, tudományos megvizsgálása, melyeket manapság fogporok 
gyanánt árusítanak, azon meglepő eredményt adta, hogy közülük sokan oly anyagokat 
tartalmaznak, melyek a fogzománcra és a foghusra közvetlenül ártalmasak. Mivel min­
den áron "arra törekednek, hogy a fogak „szép fehérek“ legyenek, a fogporokhoz sava­
kat savanyu sókat, szappanokat, alkálit stb. kevernek. Ezen vegyszerek specificus saját­
ságaik folytán ugyan gyorsan hatnak, de e mellett, mint azt minden gondolkodó ember 
beláthatja, a fogzománcot rontják. Valóban kihágásnak^ kell tekinteni azt, hog.y mint 
sokszor történik a fogporokhoz tajtkövet, sepiát, kagylóhejakat es hasonló anyagokat 
kevernek. Ily durván ható anyagokat, melyek használatuknál a fogzománcot karcoljak, 
előnyösön lehet ugyan használati cikkek tisztítására alkalmazni, de nem a becses tog- 
zománcon. Persze ily módon nem csoda, ha számos ember a legszorgosabb ápolás es 
állandó fogorvosi kezelés dacára is fogbajokban szenved. E fontos vizsgalatoknak kö­
szöni az Irex-fogpor keletkezését. Az írox-fogpor minden kártékony , íogronto alkat­
résztől absolute mentes. Az Irex-logpor a lehető leglágyabb finomságú, de meg el eg 
szerencsés ahhoz, hogy a fogak mechanikus tisztítását eszközölhesse. Az liex-togpor 
tényleg egy ideális készítmény. ____________ __________________

Az Irex-auto-szelonce lehetővé teszi a fogpor használatát anélkül, 
hogy a kefe a szelencében lévő pormennyiséggel érintkezésbe .ürme, Egy 
különleges tányérkára való rányomással, melye1, minden r-’.emséhez 
ingyen szolgáltatunk, annyi por ömlik ki, amennyi egyszeri alkal­
mazásra szükséges, azután a szelence önmagától záródik. Ily módon

az Irex-fogpor mindig friss és száraz marad és az utolsó szemig kihasz • 
nálható Egy szelence Irex-fogpor ára 1'20 K, mely naponta való haszná­
latnál kb. 2 hónapra elegendő, kapható gyógytárakban, drogériákban és 

illatszerészeknél.
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Legnagyobb választék fel-, házi- és gyermekcipöltíeD.
Kizárólag magyar gyártmány.

táti trikett,cséplésltez és tjőzeke 
szántáshoz. — puinolti,
sajószenlpékri, sajé- AC7€70t|0Í
kazsi, disznós-horváti V W OdwwÁKlllí 1

‘mely pótolja a

legolcsóbban és a legpontosabban 
szállít

Debreczen.

>1

a és esküvői selyem
blúz ós ruhákra, minden árban, minden árban, mindig a legújabb fekete, fehér ós színes 
„HENNEBERG-SELYEM“ 75 krtól 11 frt 35 krig mkónt. Bórm. már el vámolva ház­

hoz szállítva. Minta postafordultával. 4

00’ Az 1908-as nagy divat
a dusess mcssaline továbbá ajánlom: 
Radium, Lonisicume. Taftsifon, dusesse, Crépe 
de Chine, Eolienne, Vorle, mirtus-selyem, 
damaszt, brokát, gare, Moire, Schott, Chiné, 
Pékin stb. Megrendelések bármely nyelven 
intézendők Seiden Fabrik HENNEBERG 
ZÜRICH, a német császárné udv. szállítója’

1 I

Sirofín
•Emeli az étvAgyat és o testsúlyt, megszOn* 
tett a köhögést, váladékot, éjjeli Izzadást.

WÁ

Tüdőbetegségek* hurutok, szamár-* 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy -értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roehe“ eredeti csomagolást.

F. Iflofftmitan-Ln Sioei»® «><. Etesiel (Svájc) ®

fitty6

99
Kapható orvosi rendeletre a gyó;,,Ab­

ban — Ara Uvcgenkúit 4.— kf r.v-a
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„FELir-Gyógyfiirdő
Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb természetes kénes hóforrása: 
víz hófoka 50 Celsius. Gyógyjavallat fürdő' alakjá­
ban csuz (Rheuma) és köszvény ellen. Női beteg­
ségeknél, idült méh-petefészek gyuladások, méh- 
hurut, medencebeli sejtszövetlob és izzadmányok- 
nál Ivógyógymód alakjában idült gyomorbántal- 
maknál, makacs székrekedésnél, máj- és epehólyag 
betegségeinél. Sárgaság és epeköveknél meglepő 

gyógyhatás.
Állandó fürdőorvos, állandó gyógytár, 200 kényel­
mes lakószoba, újonnan épült, fényesen berendezett 
45 szobás szálloda május 15-én nyílik meg. Kitűnő 
vendéglők, jutányos étlapárak. 100 holdas park, 
tennis-pálya, gondozott sétautak, állandó cigány­
zene, vasárnüponként katonazene. — Május 1-től 
16 Vonat közlekedik naponta. Posta-távirda, telefon 
interurbán. Kurtaxe és zenedij nincs. Prospeetust 

küld
('1600) az igazgatóság.

gruafln, villus-
sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-ujdon- 
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fémesztergályozást, zománeolást, nicke- 
lezést és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

D© breeds©íii
Hatvan-utca 8. szám.

telepnek
vagy ipari vállalatnak alkalmas helyen, 
a lóvasut mentén 1100 Q-Öl jókarban 

tartott

vénkerti szöllőskert
egészben vagy részben eladó. — Czim 

a kiadóban.

Donogán és Somossy
Debreczen, klstemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!
Ruha- és blous kelmék 

Viole de lalne 
Selyem blous kelmék

♦ Színes és fekete napernyők ♦ 
óriási választékban.

Császárfürdő Budapesten.
Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmas- 
rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü gyógy­
fürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, kényel­
mes iszapfürdők, uszodák-, török, kő- és 
márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos 
vízfürdők. Ivó-kura. 20 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust 
ngyen és bórmentve küld
1322 Az Igazgatóság.

i Magyar Msrciir M 1.-t.
bpesti bankcég hivatalos 
helyiségeit Andrássy-ut 
55. sz. alól, lényegesen 

kibővítve
Budapest, Ferencz József-tér 5. sz.
alá (Gresham-palota) helyezte át.

Utcai

lapelárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban: 

Debreczen, Aranv János utca 2. sz.

Élőpatak
gyógyfürdő

kiváló jó eredménnyel használható a gyomor, 
vese, hólyag és a méh hurutos bántalmainál, 
máj- és lepbajoknál, köszvény és csuznál, altesti 
pangásoknál, valamint bármely az idegesség alap­
ján fejlődő betegségeknél.

A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi 
javaslat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg 
és hidegfürdők, vizgyógy intézeti kezelés, masszázs, 
svédtorna, diitikus étrend (rendkívül kedvező 
eredményt mutat fel.

Fürdőidény : május 15-től szeptember 15-ig.
Vasúti állomás : Földvár és Sepsiszeutgyörgy, 

honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, 
ellátás olcsó és választékos. Az elő és utóidény­
ben (május 15-től június 15 lg és aug. 20-tól 
szept. 15-ig) a gyógy és zenedijnak fele fizetendő, 
lakások 50 százalékkal és ellátás is sokkal olcsóbb.

Az élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus, 
égvénycs vasas vizek között első helyet foglal 
el, mint gyógyeszköz, háznál is használható és 
üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral vegyítve, 
nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a külföl­
dön évenként egy millió palacknál több kerti 
forgalomba. Szétküldés! hely Élőpatak, de kap­
ható a legtöbb városban és nagyobb kereske­
désben.

Prospektust kívánatra Ingyen küld az igazgatóság.

Premier kerékpárok
még mindég utolérhetetlenek.

Legtevókonyeb világoég. Évi gyártási képesség 110,000 kerékpár.

ELADÓ
kitűnő minőségű diószegi bor I

25 hectoliter fehér-, 12 hectoliter vörös Mer- 
lott és 12 hectoliter ó pecsenyebor, 52, 70 és 
80 korona árban hoctoliterenkóut számítva. 

Bővebb felvilágosítással szolgál

Nagy Lajos
Debreczen, Csapó-utcza 13. szám.

Egyedárusitás Debreczenben

JECesizler -A-.-riAl
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

találmányok és fogalmak
Keresünk folyton jó és szabadalommal védhető 

találmányokat átvenni és értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok melyek még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetwo meg­
kerestetnek.

Úgyszintén minden szabadalomjogos és szaba- 
dalommiiszaki ügyekben költségmentesen adunk foj- 
világosilást.

Ajánlatok intézendők: Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freie- 
stasso 32.

Szabadalmi hivatal találmányok ős szabadalmak 
eszközlése és értékesítésére az összes országokban.

A kérdések dupla portóval látandók el.

•teéjobb 
szépitöszer!

^föléyzk 
részére 

nélkülöz­
hetetlen !

A szépség
elérésére, tökéletesítésére 

és fentartására
legkitűnőbb és legbiz- 
osabb vegytiszta, sem 

higanyt, sem ólmot 
nem tartalmazó, 

teljesen ártalmat- 
^ \ lan, zsírmentes 
O; V készítmény a

Ezen 
világhírű 
arckenőcs 
eltávolít szép­
iát, májfoltot 
pattanást, mite 
szert és más min 
den bőrbajt, ránco­
kat, himlőhelyeket is 
az arcot simává és 
üdévé teszi. — Ára: kis 
tégely 1 kor., nagy 2 kor.
Pollin utánvéttel vagy » pénz i 
zetes beküldése után kllldl a készítő

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Arad. ^ 
Főraktár Debreczenben: Balázs Ödön, 

Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jéna drogé­
riáiéban, L. Kovács Nándor, Mihálovics 
Jené, Murakózy László, Szilcz Ferencz, 
Tóth Béla gyógyszerészeknél.

&
Csodás, §yors 

és biztos 
hatású!

£örv. védve.
Óvakodjunk 

utánzatoktól!
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Csak párosán, Rózsaszínű álmok, Szőke 
bakfis, Özvegy Örükhüség jeligére levelek 
vannak a kiadóba. __ __ _____

Egy csinos leány ösmeretségét keresem. 
„Jázmin“ jeligére kérek leveleket a kiadóba.

Fürdőre utazom, keresek egy szép fiatal 
utitársnőt, ki vagy 2 hónapra eljöhetne ve­
lem. 26 éves bankhivatalnok vagyok restről, 
bármilyen nagy igényeket teljesítek, levele­
ket és lehetőleg fényképeket kerek „kails- 
bad“ jeligére a kiadóba. _____________

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óuajtanák egy less un ember 
discrót barátságát Írjanak „Htijnalhasadas 
jeligére a kiadóba. ___ ___________

Intelligens fiatalemter fiatal leány érdek
nélküli ismeretségét óhajtja. Leveleket. 
„Boldog órák jelige alatt kérek a kiadőba.

Melyik szép leány volna hajlandó meg­
ismerkedni szép fiatal emberrel, kivel kelle­
mes órákat töltene. Leveleket ■ I árts jeligéio 
kérek a kiadóba. __________

Hegedű tanítást elvállal egy végzett he­
gedűs, kezdő tanítványokat is igen jutányos 
áron tanít, szives fölkeresést levél által ke- 
által kérek „Varázskeringő“ jeligére a ki­
adóba. _________________________

Modem interziás hálószoba berendezé­
sek igen szép toilettóvel fényezve és matt­
ban eladók Kovács Gyula müasztalosnal 
Darabos-u. 17._________________________

Vályog eladó. Hol? Megmondja a ki­
adó hivatal.

Koffergyáramat Katvan-utca 5. sz. alá
(Bignió-ház, nagytemplom mellett) helyeztem 
át Markbreit, bőründös. Kész kvltcrekben 
nagy választók. Javítások elfogadtatnak.

Hegedű tanárt ajánlok, aki magán'anit- 
ványokat fogad igen jutányos áron. Leveleket 
kérek „Hegedű tanár“ jeligére a kiadóba.__

A téglásl (Hajdú megye) menliázvezotő- 
női állásra pályázat hirdeti étik Tanítási idő 
május hó 1-től október 1-ig. Javadalma .-00 
korona, lakás egész évre. Kérvények május 
16 ig Ablonczy László elnökhöz küldendők. 
Állás azonnal elfoglalandó 1 ______

Vlllanycsengőt koszit és javít Krausz 
Kálmán, Hatvan-utca 2. sz.______________

Az István-gőzmalom mellett 1064 ü-öl 
sestakerti szőllő, jó lakással és jóvizii kuttal 
eladó. Értekezhetni Eötvös-utca 4. szám alatt 
a tulajdonossal.________ ______

Kiadó lakás. Hat szoba, 2 előszoba és 
mellékhelyiségekből álló utczai lakosztály 
Kossuth-utca 29. számú háznál november hó 
1-től kiadó.  (1691.)

A főutcához közel eladó egy kényelmes 
lakással és nagy udvarral biró ház, olcsó 
ammortizatiós kölcsön van rajtm 3200 forint 
készpénz szükséges hozzá. — Cim a kiadó- 
hivatalban. (1693.)

Középiskolát végzett fiú tanulónak fel­
vétetik Szabó István papirkereskedésóben, 
Piac-utca 16. _____

Bútorozott szoba kiadó Szent-Anna-utca 
48. sz.

(Máramaros
mngye).Gyertyánliget

a legszebb, legegészségesebb klimatikus erdei hegyi 
gyógyhely, ásványfürdö és vizgyógyintézet.

Csodálatos szép, magas fekvés, por- ésszélmenteg- 
ózondus, onyho levegő, kitűnő izü és könnyen 
emészthető tiszta vasforrások. Teljesen beren­
dezett vizgyógyintézet. Legradikálisabb gyógy­
szer : vérszegénység, sápkór, idegesség, neurasz­
ténia, gyomor, bélbajok és női bántál máknál. 
Kényelmes, csinos lakások és igen jó ellátás. — 
Igen mérsékelt árak. — Idény: májás-október. — 
Vasúti állomás : Nagy-Bocskd. — Előnyök : 1. Olcsó 
árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat és 
barátságos környezet. 3. Közeli vasútállomás és 
jó kocsiút. Interurban telefon.

A fürdőigazgatóság.

Ruhavásznak
és

ZEFIREK
gyönyörű választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
divatárnházában. 2

Debreczen, Kossuth-u. 5.

telefonok, villamos csen­
gők berendezését, javítá­
sát és évi jókarban tartá­
sát, legjobb anyaggal, szo­
lid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első Elektrotechnikai gy ár 
és villamos szerelési vál­
lalat. Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Anyapulyka, fiatal eladó Arany János- 
utca 43.

Lakást teljes ellátással keresek özvegy 
úrasszonynál. Szives leveleket kérek küldeni 
„Ámor“ jeligére a kiadóba.

Deslfin a legjobb szer a lábizzadás ellen.

Használt bútorok jó állapotban Szent- 
Anna-u. 28. sz., utcai lakásban eladók.

Bútorozott, csinos szoba kiadó Simonffy- 
utca 15. sz a.

Előkelő fiatal ember, kinek jó megjele­
nése van, kereskedelmit végzett, ajánlkozik 
könyvelőnek vagy eliez hasonló állás betöl­
tésére. Szives megkeresést ,Könyvelő“ jeli­
gére továbbit a kiadóhivatal.

Magánvállalathoz egy szépirásu fiatal 
ember, aki a könyvelésben teljesen jártas, 
ajánlkozik. Szives megkeresést a kiadóhivatal 
továbbit „Szépirásu“ jeligére.

Nősülni óhatjok. 30 éves gazdag föld- 
birtokos vagyok, hozomány nem kell, csak­
hogy szép leány legyen 1 Leveleket fénykép­
pel együtt kérek a kiadóhivatalba „Leányok“ 
jeligére. _________ _______

Egy tisztességes, jó házból való leány, 
aki számolni jól tud, 30 korona havi fizetés­
sel, koszt és lakással, fel Írónőnek felvétetik 
Glück Adolf ügynöki irodájában, Fő-tér, 
Tihanyi-ház.

Egy lovas stráfkocsit költözésekhez Bér- j 
csónyi-utca 29. sz. a. lehet megrendelni. _ \

Hatvan-utczal 1-ső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással és az idei terméssel. 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cégnél. (1529.)

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel­
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi.bérbáz2.

Nagyváradon 25 óv óta fennálló kóser 
étterem, újonnan berendezve, utazók által lá­
togatva, családi körülmények miatt eladó. ; 
Bővebbet Grósz Adolfnál N agy várad, Kert­
utca 4. ____________________15ad-

Egy fiatal kereskedő segéd, ki rőfös és 
divatáru üzletben jártas, állást keres. Cim a 
kiadóhivatalban.________________ G^bJ.)

Egy csinos házvezetőnőt keresek. Leve­
leket mielőbb kérek a kiadóba „özvegy 
jeligére._________ _______________________

Kiadó lakás. Füvószkert-utca 6. sz. alatt 
1 szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségek 
május 1-től kezdve kiadó. __ __

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál

Yillágitótestek, csillárok és szerelvények das választéka.
1063Telefon szám: 568

Tavaszi női újdonságok!
Színes és mintázott kosztöm­
és divatkelmékből gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szi- 
o nes divatnapernyőkböl 0

14—16 éves * ISzálló Lajoi Fiai
kifutó fiuk havi fizetéwSel fel 
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza z-ik szám 

(Hungária kávéház).

vászon-, divat- és szonyeg- 
áruházában.

Mintákkal kívánatra készséggel szol­
gálunk. 1470,

1

Költöztetek fódercs stráf kocsin. Érte­
kezhetni Dcbreezcni Lajosnál Csapó-u. 86,
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Eladó nyaraló és szöllő
a Sesta-kertben. Értekezhetni

Dr. Márton Kálmán
ügyvédnél, Piac-utca 44.

486—1908. G.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni ref. egyház tulaj­

donát képező, a Varga utca 5. sor­
számú ház utáni Varga-, illetőleg a 
Fáy-dülőben fék, ő, a Mária Terézia 
árvatartó alaphoz tartozó 21 hold 
és 750 □ ölet tevő ondódi földnek 
folyó évi október 1-től hat évre 
nyilvános árverésem bőrbe, illetve 
haszonbérbe adása elrendeltetvén.

Az árverés folyó évi május hó 
2-án, délután 3 órakor az egyház 
tanácstermében fog megtartatni, az 
árverési feltételek az egyház irodá­
jában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Végre az árverezni szándékozók 
a kikiáltási ár 10 százalékát bánat­
pénzül készpénzben az árverelő bi­
zottság elnökének kezéhez letenni 
tartoznak.

Debreczen, 1908 május 7 én.
Otrokocsi Végh János,

debreczeni ref. egyház gazdasági 
gondnoka.

Pongyolák, Blousok, Ruha aljak, Costiimök, 
Leány felöltők, Gallérok és női felöltőkben 

állandóan nagy választék

a legolcsóbb árakban
Mérték szerinti megrendelések a leggyorsabban 

eszközöltetnek.

naponta érkeznek Kiadó birtok
Debrecenhez első állomás közelében 550 

magyar hold, prima fekete homok birtok 
gazdasági épületekkel, dohány engedólylyel, 
egészben, esetleg két vagy három részletben 
haszonbérbe kiadó. — Bővebbet a tulajdonos

Lichtblau Albert,
Piac-utca 65.

lllllllSlillllll
! ■ EH B I
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Általános Takarékpénztár Részvénytársaság
ZDe~b recken»

Értesítjük t. betevőinket, hogy a nálunk elhelyezett állandó jellegű betétek 
——======= után folyó évi május hó 8-ától kezdődőleg —....—-=-----

4fc:Lj20|o kamatot fizetünk.
Rövidebb időre elhelyezett, valamint 1000 koronán aluli betétek után

4°|o kamatot térítünk meg.
Megjegyezzük, hogy a 10°/Q kamatadót a jövőben is intézetünk viseli.

Az igazgatóság.

UttfeuiWfUllél t
Baját ér<Uhét>«»

|ktr<leaa«D kltarólftg * IdfiOPOEaD OTüíáA - ^371—
utSrul «S. I hwiiiw UnWHiH

GARVE N S ■ SZIVATTYOE
rendkívül olcsók, «äfg?
csak elsőrendű minőség.
Kérjen hutározottanJ

Garven s-szivattyút
Garvens - műveli, WI JE IN XX/S. 
leveleséi magyarul éa németül Arjegyiék lágy« ét kéraatve.

hL

lyuk
azonn

tizemet, bOrftnményedés! 
a] cltávoiil c Kaiser-féle

TY1KSZB1HALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

BBÓSÓSBORSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Poctán szállítja utánvét mellett a
lííKiilW* vegyénetl és te- 
nUuIIJÜ metlkel laboratórium.

6 VÖ B, BAROSS-UT.

I
BÉLHÜRUT
IkuaiMlial mmmmAém 1-

steivrÄ'Si
5 Cseiaege-kemserrelB

BARTA-ftie erdei rTSraölakafflUek, 
izet, szörpök, gomba-, has- 4a ffluléb 

konzenrekel, nemes bsesalrskÉk 
— Isgkitflaöbb bímmjJis

Felkai Konzervgyár, Bar (a József
r.lka Wipimngri). — l<sf irjscrsasil

VÉRSZEGÍSTSÉ6, InMITitálUft IDEGESSÉG * 
gyógyítására a kgbatááoaibb bétirtmémy * RRIECHER-félc

TOKAJI CHINA.VASBOR.
ReodkirtU keCsDas tzfl. árüaU. tisztítja s vért 

Kis areg ára M6 kar. Vagy 6 kér. Kapkod gyógytárakban 
Postán küldi! KO&OIU-GYÓGV&UEKTAB Baáagest, Kálais-tér.

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Bndaoeat^Vj^Kazgon^^árMh^^KárolgJiOrnt)^

fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. V1L mm 3D.*
készülnek csak elsőrendű művészles 
kivitelben fényképnagyitások, aquarell- 

t, és olajfestméngek. Másolások selyemre,
bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró Ouegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kűuekre stb. Miről küldjék Inggen és bérmentve árjegyzéket?

Dr. KOVÁCS

W Moglepd hatadáa 1

FICHTENIN

Dobosa
Pesiaisz6itaid63 .Fehér Galamb*

•UOAPEST. HUtieÄRIA-KliflUT 93 
Kapható mrnótn gyigytárbaa, dropffiébeft

• letklrUMK <
see - tonask— Ar ass.«** i 
ás UváisaSMássDti fes*'<i 1

«RstyaMsihito He 
sr»y«i. »ár.

DÄ8
MUViWn «1-61

BOGDÁNY

I

Vásároljunk osztály.^ 
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY 1
fővárosi sorsjegyiroria r.-1.*n| 

BUDAPEST. KÁROLY - KŐ

KÉZPASZTÁJA
1 nap alatt biztassa kát 
= Téjolyo K 120 =a

0r. KOVÁCS ggégytára 
Budapest Oyár-utue 17.

..Tollets-atKolt“ Ineree.

IJa fáj a feje "‘“’i
haszDá\|on| 
a z oana1

Beretvós - MIG It A I IN - pneztlll&t, j
mely fi peres alatt minden fejfájási megseüntet

I dobos I kor. ßO fillér. - Minden gyógysiertArban és dioféllABB» |

TS* BERETVAS TAMÁS •« KISPEST.
Ingyen postai ssállitAs I dobos i

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Hosziná-étteméten iDr KOVÁCS J
e VI., ANDRASSY-UT 39. 66.

Elsőrendű konyha i Naponta yens
—----------- RfcÄTv’vVVT'^rtt»*

Mly í

f htsmopatlai rcadoló-találati
wen muBmiib
szentedé* ■liiil

1 Btaapoit, T^cgi-kőnd ÍS.

PARIS
6s4a^VI,VáaHM i

KATZE«
•plrmeárul elsőrangúk ássiifjírj

ml T*
Mm m cpirntoiri

■' mm

edUjsJSwSÄJ
Illőbb » 
részr.-tán

A* * » ' * - '*S , *■ 'i, #•' M sy -v, * f v v*. .. *. k <* ^ %
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A Nagy Lajos Első Debreceni Adás­
vételeket hirdető és Közvetítő Irodája 
Csapó-utca 13. szám alatt kozlnrro tesz , 
hooy a következő házak eladattak. 

Csokonai-utca 44. számú ház, 
Csanó-utca 49. számú ház 
Tóeós-kert 29. szánni ház os az 
\nafi-utca mellett a Vecsoy-telepen 

levő Kecskés Antal tulajdonát kepezó ház.
’ így tehát ezen házak után most mái 

érdeklődni ne tessenek 1 

I Pártoljuk 
a hazai 

I fürdőket!

BiliIá 11111111»!
Posta-, távirda- ós vasútállomás. Iuterurban telefon.

Idény: Május hó 15-tol szeptember közepe, esetleg végéig

Elsőrangú 
kárpáti gyógy-, 
üdülő és fürdő­
hely 6000 hold 
fenyves erdővel

Fcrvénves sós savanyuvizek. Ivó és fürdő gyógy- 
rbv A orvos" forrás egyenértékű a gleichen- Zíi fe te° forrásokkal; «^Erzsébet királyné for­

rás a’ spaai, schwalbachi franzmsbadi forrásokkal 
vetekedő hatalmas vasforrás; a tolto- es foforras 
említett két forrás közt átmenetet képeznék. 3 a - 
vánvfiirdő d vizgyógyintézet. Szénsavas vasas- (acél) 
fürdők és fürdők fenyőlevél- és vaslap hozzátétellel 
ternett szénsavfürdők. Viz-, tej-, savó- kef.rkura 
massage stb. Nagy szállodák, szép nyaralok, részint 
konyhával Piac naponta. Több elsőrendű etkezo, 
káveház, cukrázda. Nagyszerű^ „Erzsébet királyné 
gy.'igyház“ olvasó-, társalgó- es zongoratermekkel. 
Rendelő orvosok: Hivatalos fürdoorvos Hrntz Hen- 
rik dkir. tanácsos, a közegeszsegi tanács tagja,

továbbá Blummenfeld Ármin dr., Kanárik J. dr 
Szörényi Tivadar dr., Qrossmann Dezső dr., Győri 
Ilona dr., Oziriusz Dezső dr., kir. tanácsos, Patek 
Jenő dr. — Gyógyjavalatok : Női nemi bajok, vér- 
szagénység és sápkór, a légzőszervek, gyomor- és 
bélliurutos bántalmak, kimerülések, gyengeségek, 
idegbetegségek, szervi- és ideges szívbajok, görvély- 
angolkór, utókúra gyanánt a karlsbadi, marienbadi, 
hallt, lipiki fürdők használata után. Lawn-tennisz 
pályák, kirándulóhelyek, 45 km. erdei sétaút, stb. 
Penzió elő- és utóidényben 8 korona, főidényben 
12 korona naponta fürdővel együtt. Fölvilágositással 
és kimerítő illusztrált prospektussal szolgál

a fürdő igazgatósága.

■

Olcsó kölcsönt
előnyös
leggyor

feltételek mellett 
sabban eszközöl

KŐSZÉN! KŐSZÉN!

MIMICS
debreczen,

utca 17. Alapittatott 
1895-ben. °

Iuterurban és megyei telefon 76. sz.

bankiroda
Hunyadi

HEVESI GYULA DEBRECZEN
SZÁLLÍT: Osépléshez, gőzekéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak, 
======== valamint mindenféle iparüzem részére ========

tatai tojás- és tégla brikkettjét, tatai, királdi, sajó- 
kazai, sajószentpéteri, disznóshorváti darabos, 

cséplési és akna szenet.

Tatai brikett porosz szenet.
Jutányos Arak. ==================== Pontos kiszolgálás.

A NYAK!
óvjátok gyermekeiteket a hat- 

> gerinc elgörbüléstől! °
ö csász. és Apóst, kir. Felségének W legfelső elhatároZ^olytán_

A közös katonai jótékony célokra szánt . , ^

XXVI-ik csász. kir. államsorsjátek.
Ezen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett penzsorsjatek 18,190 nyeremény 

tartalmaz készpénzben 513,580 korona összegben

_A főnyeremény 300'000 koronára rúg•
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottojovedek kezesket i 

A húzás vlsszavonhatlanul 1908 május 14-én fog megtartatni Egy sorsjegyneanl(SStrasse 7 sz 
A sorsjegyek Bécsben a csász kir. áilamsorsjátékol: osztályánál II‘^ker-j Vordere « ‘ h|vataloknál,'
alatt, továbbá a lottógyüjtodekben dohanytozsdekben adó-, posta-, tavirda e sorsjegyek portö- 
váltóüzletekben stb. kaphatok. Játéktervek sorsjegyvevok reszere ingyen adatnak k . J by

mentesen küldetnek szét. .x
A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (állanisors]ateki osztály ■)

Ha az ón utol nem ért, a legismertebb 
orvosok által ajánlott Othopftd-támasztó 
fűzőmet használja. Mesésen könnyű ós 
hygienikus! Vattázás nélkül elfödi az 
egész elgörbülóst. Ferdén növésre hajló 
iskolás gyermekeknek nélkülözhetetlen , 
mentő és óvóeszköze. 30 éve fennálló test- 
egyenészoti műintézetemben a legtökéle­
tesebb technikai kivitelben ós mérsékelt 
árak mellett készülnek, továbbá: egye­
nestartók, Járó készülékek, mülábak és mü- 
kozek, cs. és királyi szabadalmazott 
o KELETI-fólo sórvkötők, haskötők, o

Uj l Gummi görcs érharis nyák 
varrat nélkül, valamint a betegápoláshoz 
szükséges eszközök. — Képes árjegyzék 
o ingyen ós bérmentve. °

orvos-sebészi műszerek 
ós gummiáruk gyára.

SVflNYVIZ
? VI55- 55

P'100

s|Kellemes, kissé savanykás Ízű, vasmentes szénsavdus.

•|* RENDKÍVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ. í$í
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült bubijainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bánta ma. . 
kitűnő hatásúnak bizonyult. - Prospektust kívánatra küld a forráskezeló g •

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.
Keleti J.



• '■>; iS';

1908 május 10. DEBRECZEN 15

BAUERim c* ■ ÄUdcno es
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 18. 
W 1 E N, XX., Dresdnerstrasse 81—38.

H

tűrő és vaj
kapható Piac-utca 38., Hatvan-utca 9.

4 az 1908.'évi tavaszi és nyári Idényre.

Ktfjr szelvény 
810 m. hossza
lelje« férfi ruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág ée mellény) 
•legendé, esaK

l szelvény 7 korona 
l szelvény ÍO korona 
l szelvény 12 korona 
l szelvény 15 korona 
l szelvény 17 korona 
l szelvény 18 korona 
l szelvény 20 korona

Egy szelvényt tcliete sealonruhához 20 — K.-ért, 
szintúgy felöl tősző vetet, tudstelódent, selyem- 
kzmgarnt stb. stb, gyúrt árakon küld a mint meg- 
btzható és szolid tég mindenütt Ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
MlntáK Ingyen ác bérmentve.

Az elányák, a melyeket a magknvevő élvez, ha 
liÖvetszflkségletét közvetlen Ílegel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli Snog, Igen Jelentékenyek.
Szabett, legolceéb^i árak. óriási választék,
Mlntahfl, figyelmet kiszolgálás, még a legkisebb 

's. teljesen friss áruban.

öaivialr választék Jó mosó 
-t»*vJLLl“ ü. zefirekböl (férfi ingre 
ős női blúzra), kartonokból, batisztok- 
ból. Gyönyörű szövet, csipke, tüli füg­
gönyök és storok, Ágy és asztalterí­
tők, szőnyegek. Kókusz lábtörlők Di­
vatos harisnyák és zsebkendők — 
Nyári padlanok, fürdőköpenyegek, fürdő 
köpenyek, fürdőlepedők és egyéb ta­
vaszi és nyári cikkek. Férfi női és 

gyermek kész fohérnemüok.
Menyasszonyi kelengyék.

Kardos Lászlónál
Debreczen, Kossuth-u. 9. sz.

Alaplttatott 1831. Telefon 113.L

Eredeti „0 T T 0“ benzin mótorok cséplési célra.
T" o
ír—I p
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3BeiiE,in-l.o k.o m o bilok:
j3emm-motoi oks szivógáz-motorok. | |_
a jelenkor olcsóbb üzemereje. Üzemköltség óra- 
erőnként üli ér. Több száz telep üzemben. Ked­
vező üz r teltételek. Elsőrendű, szolid gyártmány. 
Arié1'’ kel és költségvetéssel díjmentesen szolgá­
in,\z utóbbi időben a következőknek szállítottunk 
gépeket:' Schlosz János és Társai, Szász-Vesszős 8 HP 
cséplő szerelvény, Papp János iharos-Bereny 8 HP, 
Nagy J Tsa Boglár 6 HP, Takács Imre malomtulaj­
donos Pásztó 75 HP szivógáz-telep, Stenger Vilmos 
Nagy-Topolovecz 50 HP és még számos nagy urad.

- B.
CD H'

MP
* CD
ci ■
oIU!

továbbá benzin-, potrolin-, légszesz és szivógáz mótorok faszén, antracit és koksz tüze­
lésre 1-1500 lóerőig LANGEN és WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váci-körűt 59.
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Kertészeti és gazdasági szerszámok. Metsző és 
hernyózó ollók, kerti vasbutorok és lócák, fürdőkádak, 
jégszekrények. — Porcellán és vas-kályhák, francia 
rendszerű és tornyos konyhák. — Vadászati cikkek. 
Brovning ismétlő vadászfegyverek és pisztolyok. — 
Szőlőpermetezők, kerti fecskendők. Gummi- és vá­
szontömlők. — Egészségügyi háztartási vízszűrők. 
Gópfelszerelések, doasinek, gópszijak és minden tech­
nikai cikkek.

TÓTH GYULA
vaskoreskedő, Dubrecen. iVFliss» r 1

■ "ti U j

■ :|j £ 1 Tiíjf ’UV • v'r ) •

Újdonságé
Tavaszi costüm kelmékben, Blonze selymekben és 
blouze kelmékben — Jó mosó kartonok, divat zefirek,
Schroll-féle siffonok, havasi vásznak, LILIOM VA 
SZÓN MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó 
o szabott árban kapható °

Szépe Lajos
női divat-, vászon-, fehérnemű és rövidáru-üzletében Kossnthntoa 6. szám.

GLEICHENBERG klimatikus GYÓGYHELY.
__________ __ —(STEIERORSZÁG.) ——

Nyári évad: Május 15-től okt. 1-lg. — Fólalpin jellegű kedvezőbb klimatikus viszonyok.
Ováöviavalatok ■ Légzőszervek (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei, 
idegbaj ok, rek on val^cen ci a. - Gyógyeszközök: Inhalatiós és pneumothory szén­

savas fürdők, hidegvizgyógyintózet, gyógy-gymnastika, napfurdők stb.
Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás Johanms-kut, KlauJ®" '
- Gazdagon lllnsztrilt „rostásokat k«.d, lakás-

tv ,
\\ . . rü, > • ( - ' -

pap
A'.: -•..#»



részek.evőeszközök

Debreceni Galvanizáló Intézet Dcbreczcn, Piac-utca 43. sz.

y

Immár szállóigévé vált oz a mondás, mert a most befejezett 6. osztály alkalmával nem volt huzásl nap, hogy Gaedicke bank­
háza ügyfeleit egy főnyereményről nem értesítette volna. — Az eddig elért fényes eredményeink utolérhetetlenek. Kísértse meg

szerencséjét

GAEDICKE bankházban
s Ön bizton számíthat eredményre! A XXII-lk sorsjáték I. osztálya húzásához, mely 

,■ , , , , nor I Egész Fél Negyed Nyolcad sorsjegyetmájus ho 21-en és 23-an leszen, ajánljuk ———3—--- ^;— koronáért.
Postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

/\ TTTiT—BANKHÁZ 
L T" Pl I JPIV I K osauth

BUDAPEST,
X-iajos-utoa. 11- s*r.A:na..

Naponta egy főnyeremény 
Gaedickenél!

Naponta egy főnyeremény 
Gaedickenél!

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve. Ui női divaitarom

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve.

nyilt meg Főtér 55. számú házban, mellett.
Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy egy dúsan 

felszerelt női divattermet nyitottunk.
Női felöltők, leánykabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat cikkekből dús választék, 

a legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mellett. Minden darabon a legolcsóbb szabott 
árak kitüntetve.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradunk kiváló tisztelettel

Kovács Gyula és TsaMinden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók.

Piac-utca Hungária kávéház mellett.

Nyomatott Debreezen a*, kir. város könyvnyomdá-vAUwtaiAa*f

Minden darabon 
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láthatók.


